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»BOOM«
Marina -Hramina« obogaćena je novim 22 metra du- • 

gim gatom za privez velikih, luksuznih jahti. Poduzeće J 
MARTRADE otvorilo je u toj marini prodavaonicu ino- • 
emne robe za brodove. Betinsko brodogradilište po- J 
^duje »trevel-lift«, nosivosti 260 tona, prvi takve vrste • 

'dranu Stranica 4. *

r •/••••••••••••••••••••••••••••••a*

SVEČANA FRAEVElii'. jOUAKOVA RIMA
'KARNEVAL ANĐEO I PRAH'
kinu -Šibenik- bit će večeras (subota) održana svečana premijera filma 

karneval, anđeo! prah- redatelja Antuna Vrdoljaka. Inače, film je prije dvl- 
• godine sniman upravo u Šibeniku, a večerašnjoj premijeri, uz redatelja, 

rlsustvovat ce glavni glumci te brojni uglednici Stranica 5.

I Sve prisutniji 
I u kulturnom

životu grada i 1 —
Muzicirajući prošlog petka punih 90 minuta, učenici 
Glazbene škole u Šibeniku prvi put su nakon dugog 
vremena publiku u Kazalištu učinili pažljivim sluša- 
čem. To sigurno svjedoči o dobrom izboru literature,

Stranica 6.ali I o visokoj razini izvedt>e

■■ Prof. STEFANIJA GRUBAR - DIREKTORICA 
— ŠIBENSKOG CENTRA ZA SOCIJALNI RAD

I U »TRETMANU« 
SCENTRA-SVE 
VIŠE KORISNIKA LA J
Visina stalne novčane pomoć! utvrđuje se prema osnovici koju čini zajamčen! osobni 
dohodak radnika u republici, i prema njoj se mijenja svaka tri mjeseca. Time se ona Iz
jednačava s visinom socijalnog minimuma. Prema Odluci o korištenju sredstava soli
darnosti razina socijalnog minimuma pratit će se svakih mjesec dana, tj. domaćinstvo 
kao korisnik naknade dužno je svakog desetog u mjesecu podnijeti Centru podatke 
o primanjima. U protivnom gubi pravo na naknadu od prvog u tekućem mjesecu.

Stranica 3.
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Ljudski 
faktor

olicajci, redarstvenici, 
saobraćaje!... U! možda 

• osobo koje se službeno 
zovu nekako drugačije I Ima Ih 
više kategorija I obnašaju 
mnoge nam (ne)znane zada
će. U ovom trenutku to nek' 
ostane manje važnim s obzi
rom na to da su svi naši Inte
resi za rad tih I sličnih službi 
svedeni, logično, tok na želju 
da nam osiguraju mir I rod. 
Sve ostalo je stvar struke 
I stoga je ovih nekoliko reda
ka zapravo posvećeno »sliči
cama« koje su nam Izgleda ta
ko blisko.

Prometni kaos pokušavali 
smo (bezuspješno) rješavati 
»stupićima« računajući da naš 
čovjek nije baš sklon upotrebi 
sile. Uz to, prisilu smo ojačali 
već poznatim paukom (uz ni
šta boljo rezultate) vjerujući 
u siromašni džep tog Istog 
čovjeka. Trenutno smo kod 
rješenja »faktorom čovjek-, tj. 
službenim osobama spome
nutim na početku. Oni su na 
svakom važnom mjestu, sva
kom raskršću, gotovo na sva
kom koraku. I uspijevaju, zais
ta. uraditi sve ono na čemu su 
propadali svi raniji pokušaji 
— držati »rivu« praznom, re
gulirati najgora (uobičajena, 
a nedozvoljena) parkirališna 
mjesta i čak objasniti ljudima 
kako su semafori uređaji za 
reguliranje prometa gdje poje
dine boje nešto znače i valja 
ih se pridržavati. I gdje su on
da tu »zanimljive sličice«?

U nama, u genima, u kultu
ri, u glavić. Jer, niti slučajno 
nema više žitelja Krošimirova 
grada koji no zna da je prolaz 
automobilima na obalu zabra
njen ali svaki drugi će »proviri
ti« može ii se, je U policajac 
možda na trenutak otišao I ka
ko uopće Izgleda jer, možda 
mu ipak »prodamo- neku pri
ču o našim nezaustavljivim 
potrebama odlaska npr u Do
lac automobilom. I ukaže U se 
takva prilika — što mislite ho
ćemo Uje iskoristiti?

i Još nešto. Godinama smo 
gunđali kako je prometni život 
na obali nemoguć i kako Je 
zbog tog kaosa Izgubljena 
mogućnost bilo kakvog dru
gog oblika življenja, druženja, 
odmora. I što se sad događa. 
Sad kad možemo na rivi ne
smetano đlravatl, voditi u šet
nju djecu, supruge, roditelje... 
/ odlaziti na »štokato* bez 
straha, buko I zraka s kudika
mo manje otrovnih plinova 
— ml takvu željenu stvarnost 
odbacujemo, lokali u tom dije
lu grada zjape prazni.

Je II riječ o nekom našom 
»folkloru« gdje Je važno čekati 
da se policajac »makne« pa 
da odemo no kavu s autom, 
da okrene glavu a ml se parki
ramo na glavnoj prometnici Hi 
pak da pretrčimo preko crve
nog kad on ne gleda.

PROMETNA KULTURA 
— gdje mi tu šepamo, u pro
metu Hi u kulturi. III u oboma.

IZ PERA JURE DOMINISA 

»KOLO« ■ VIŠI OD ZBORA
Š

ibensko kultumo-umjetničko 
društvo -KOLO- nikad u svojoj 
povijesti, a utemeljeno je 1899 
godine, nije bilo samo kulturno 

društvo, a da istodobno nije bilo 
i umjetničko, te obrnuto — nikad nije 
bilo samo umjetničko, a da istodob
no njegova kulturna misija i u Šibeni
ku i izvan njega nije bila potpuno jas
na.

“Kolo- je pronosilo I još uvijek 
pronosi Ime grada u kojemu djeluje 
blizu jednoga stoljeća. I u tuzemstvu, 
ali I u inozemstvu. Ova kolumna nije 
mjesto na kojemu bi trebalo iznositi 
historijat RKUD-a -Kolo-, jer postoji 
brojna literatura o povijesti i funkcio
niranju -Kola- tijekom zadnjih devet 
desetljeća, ali ipak nije naodmet spo
menuti da je -kolaše- svojedobno 
vodio i takav majstor kao što je veliki 
(neki, među kojima sam i ja. drže ga 
najvećim) hrvatski skladatelj i diri
gent Jakov Gotovac. Zašto je bard 
hrvatske glazbe rado bio voditelj 
-Kola- nije teško shvatiti. Jer. naš je 
Šibenik uvijek bio vrelo odličnih gla
sova. a svi oni Šibenčani i šibenčan-

Od ukupno osamnaest objekata, na koji
ma su ove godine Programom Odbora za 
obnovu graditeljskog nasljeđa predviđeni ra
dovi. ostvarit će se zahvati na samo šest pri
oritetnih. Takva odluka donesena je na sjed
nici Odbora, uz obrazloženje da će se tije
kom godine prikupiti nešto više od 6 i pol 
milijuna dinara, a za izvođenje radova na 
svim predviđenim objektima potrebno je i vi
še od 14 i pol milijuna dinara Do tada, prići 
će se realizaciji preostalih radova na tvrđa
vama sv. Nikola i sv. Mihovil, ostakljenu ku
pole i brodova na Katedrali, vizualnom ure
đenju dviju kuća uz zapadno pročelje Kated
rale. izradi arhitektonske dokumentacije po
vijesne jezgre grada, te iđejnpg projekta 
o mogućnostima korištenja javne gradske 
površine za potrebe štekata Prilikom odluči
vanja o izboru radova na spomenutim priori
tetnim objektima, presudna je bila činjenica 
da za većinu njih polovicu sredstava osigu
rava Republika.

Članovi Savjeta za sigurnost prometa na 
cestama općine Šibenik, ukazali su na naj
kritičnije prometne točke u grad u a koje 
onemogućavaju normalan protok prometa. 
Prioritet u rješavanju prometnog problema 
u gradu, dobile su ulice S Nmića u Crnici te 
Matije Gupca, rješenje spoja gradskog 
predjela šubićevac s Meterizama te spoj uli
ce I.L Ribara s magistralom preko ulice 
JNA. Posebno je naglašen problem Tehno
loške ceste i preseljenja autobusnog kolod
vora. o čemu će više riječi biti na prvoj sjed
nici Izvršnog vijeća. Probijanjem prometnice 
između Doca i Crnice, riješio bi se problem 
parkiranja i pristupa automobila u staroj 
gradskoj jezgri Da bi se ublažio nedostatak 
parkirališnog prostora u gradu, predloženo 
je da se u zimskom razdoblju dopusti parki
ranje na jednom dijelu Poljane, ali uz nakna
du. dok bi se za vrijeme turističke sezone 
parkiranje dozvolilo na cijelom prostoru sre
dišnjeg gradskog trga članovi Savjeta pred
lažu da se jedan dio gradskih pločnika tako
đer označi kao parkirališni prostor, a sred
stva dobivena od naplate uložila bi se za iz
gradnju novih parkirališta Konačnu riječ 
o iznesenim prijedlozima rješavanja proble
ma prometa u gradu, dat će općinska vlada.

Šibenski turistički djelatnici raspravljali 
su o novom Zakonu o turističkim zajednica
ma i promicanju hrvatskg turizma. Zakon je 
u globalu dobio vrlo visoku ocjenu, no uoče
ni su i nedostaci, posebno kada je riječ 
o raspoređivanju turističkih mjesta u status
ne razrede i raspodjeli boravišne takse. 

ke koji su imali glas i glazbeni sluh 
željeli su I uspijevali bez ikakvih pro
blema postati -kolačima«, jer su se 
uvijek nalazili pravi ljudi koji su imali 
znanje, snagu i talent da održavaju 
visoku razinu toga mješovitoga zbo
ra.

Bilo bi zaista zanimljivo ispitati 
razloge zbog kojih je Šibenik izvor 
odličnih glasova. No. činjenica da Ši
benik zbilja to jest znana je daleko Iz
van Šibenika. Zar Šibenik nije dao 

i jednu mezzosopranlstlcu svjetsko
ga formata. Majdu Radić, nažalost 
pokojnu, koja ne samo što je bila 
prvakinja opere Hrvatskoga narod
nog kazališta u Zagrebu, već je na
stupala i u vodećim svjetskim oper
nim kućama Sjećam je se kao velike 
Amneris u -A idi-, kao Azzučene 
u -Trubaduru-, kao -Carmen- Šibe
nik je dao ne samo dobre pjevače, 
kap što su i braća Belamarić. operni 
pjevači zavidne karijere, već i glazbe
nike poput Mira Belamanća pok Bru- 
na, Koji je vodeći operni dirigent 
u Zagrebu, ali je poznat i diljem Euro
pe. No, da se vratim temi — -Kolu-.

• DOGAĐAJI TJEDNA IN MEMORIAM
Pređlagaću je. naime, osnovni kriterij bio 
prosječno ostvaren broj noćenja te ukupan 
turistički prihod. U prvom su se statusnom 
razredu našli Primošten. Vodice. Murter i os
tala veća turistička mjesta, dok su G rebasti- 
ca. Srima. Skradin i Tribuni u drugom razre
du a Brodarica i Krapanj u najnižem trećem 
razredu. Predstavnici Skradina i Brodarice 
negodovali su zbog navedene podjele, 
a predstavnik Žaborića zbog toga što se to 
mjesto nije našlo ni u jednom statusnom 
razredu. Isto tako, prijedlogom Zakona nije 
predviđeno niti da Šibenik bude proglašen 
gradom s posebnim turističkim statusom, 
stoga su šibenski turistički djelatnici ocijenili 
da je Šibenik neopravdano zakinut. Primje- 
ćeno je. također, da u Zakonu postoji dvoj
nost o tomu da li turističkim zajednicama 
dopustiti obavljanje vlastitih djelatnosti, od
nosno stvaranje profita ili ne. Bilo je i pri
mjedbi na nov način raspodjele boravišne 
pristojbe, jer je predviđeno da veliki dio do
bije upravo Hrvatska turistička zajednica 
Ocijenjeno je to kao svojevrsna centralizaci
ja u .<ojoj će turistička mjesta i općine biti 
zakinuti. Sve primjedbe koje su se čule od 
šibenskih turističkih djelatnika, predstavnici 
Općinskog turističkog saveza, uputit će Mi
nistarstvu za turizam, kako bi ih uzeli u obzir 
prilikom donošenja predloženog Zakona.

• • •

Na poticaj Hrvatske demokratske zajednice, 
sastali su se predstavnici stranaka hrvat
skog usmjerenja I uspostavili općinski me
đustranački Odbor za narodnu zaštitu. Od
bor je osnovan sukladno dogovoru istih 
stranaka na republičkoj razini Odbor će na 
području općine politički usklađivati rad na 
jačanju obrane i na osnivanju zaštite kao ne- 
onaoružane organizacije građana u mjesnim 
zajednicama. Zaštita će se brinuti o sprem
nosti mjesne zajednico i općine kao cjeline 
u vlastitoj obrani i obrani Republike Hrvat
ske. njezine samostalnosti, slobode i de
mokracije. Odbor će posebno surađivati sa 
civilnom zaštitom i humanitarnim organizaci
jama. Izvršni organi stranaka, naknadno će 
odlučivati o svojim predstavnicima u Odbo
ru. U izvangradskim mjesnim zajednicama 
osnivanje organizacije zaštite, uglavnom je 
obavljeno na temelju dosadašnje samozašti- 
te stanovništva.

Lovna jedinica Grad iz sastava Lovačkog 
društva -Šibenik- neće se dijeliti na nekoliko 
sekcija, kao što su predložili lovci Jadrtovca. 
Takvu odluku donijeli su lovci lovne jedinice 
Grad, ne prihvaćajući obrazloženje da bi se 
dijeljenjem bolje gospodarilo lovištem I ču
vala divljač. Na Skupštini je izabrano i novo 

činjenica je da je taj zbor “nosio« 
godinama Šibensku operetu. Zar su 
se -Splitski akvarel-. -Mala Flora- 
mye-, -Grofica Marica«. -Čar valce
ra« i druge operete mogle zamisliti 
bez jake podrške članova -Kola«? 
Zar se i jedna svečanost u Šibeniku 
mogla zamisliti bez da u njoj sudjelu
je taj naš stari i dični zbor? Poznato 
je daje izvjesno vrijeme, pred dese- 
tek godina, s -Kolom- radio i veliki 
skladatelj Boris Papandopulo, što je 
još jednom dokazalo da se radi 
o zboru Iznadprosječne kvalitete.

Čuo sam -Kolo- pred nekoliko mje
seci Osim što su mnegi stari banovi 
i članice prestali pjevati (iako su 
mnogi i mnoge još uvijek aktivni), 
zboru su pristupili mladi članpvi.'^)- 
und je ostao isti. moćan, eruptivan, 
kristalno čist. Evidentno je da maes
tro Nemanja Savić zna.' može i hoće.

Jer ipak je za jedan takav zbor po
trebno da ga vodi prava osoba, koja 
osim glazbenoga znanja ima svojev
rsnu osobnu karizmu, vrlo važnu za

Predsjedništvo i delegati, a donesena je 
i odluka o raspisivanju natječaja za mjesto 
lovočuvara.

• • •

Dragana Brkić. polaznica Muzičke stole 
u Šibeniku, osvojila je drugu nagradu na 27. 
republičkom natjecanju učenika i studenata 
glazbe u Osijeku, i to u prvoj kategoriji solo 
pjevanja. Dragana je. inače, učenica prvog 
razreda srednje Muzičke škole u klasi profe
sorice Jagode Perković. Bio je to ujedno 
prvi nastup na Republičkom natjecanju ne
kog od polaznika šibenske Muzičke škole, 
te je uspjeh Dragane Brkić i priznanje toj 
obrazovnoj ustanovi.

Općinska vlada raspravljala je o dvama pro
jektima u koje bi novac uložiti strani partneri. 
Riječ je o izgradnji turističko-poslovnog 
centra na lokaciji TEF-a te trgovačko-po- 
slovnog centra na gradskoj tržnici. Naime, 
općina Šibenik već je potpisala preliminarni 
ugovor s jednom londonskom tvrtkom o iz
gradnji različitih turističko poslovnih sadrža
ja na lokaciji TEF-a. Postavlja se. međutim, 
pitanje što uraditi s cmičkom tvornicom. Vla
da je utvrdila tri mogućnosti: da se TEF pre
seli na novu lokaciju s postojećim kapacite
tima. da se premjesti sa smanjenim kapaci
tetom. odnosno da se dio pogona zatvori ili, 
za što se Izvršno vijeće i zalaže da se TEF 
potpuno zatvori. Novcem koji bi dobili od 
stranog partnera, otvorili bi se na novoj loka
ciji pogoni za neku drugačiju djelatnost 
u kojima bi se zaposlili radnici TEF-a. Općin
ska vlada, međutim, ne želi se opredijeliti, 
prije negoli se Republika Hrvatska odredi 
prema budućoj sudbini TEF-a.

Općinska vlada, konačno se opredijelila 
za izgradnju poslovno-trgovačkog centra na 
gradskoj tržnici. Podržala je potpisivanje 
ugovora o gradnji tog objekta između jav
nog poduzeća -Tržnica« i privatne firme 
ONIKS Posredstvom te tvrtke u gradnju ob
jekta novac će uložiti strani partner a grad
nja bi trebala početi najkasnije za tri godine 
Do tada treba obaviti sve pripremne radnje, 
odnosno izradit i PUP tog gradskog predjela.

Izvršno vijeće SO Šibenik, prihvatilo je Nacrt 
općinskog budžeta. Njegovi prihodi bit će 
u ovoj godini 11 posto manji nego prošle go
dine. Razlog su dijelom smanjene poreske 
stope a dijelom to što su neki, do sada op
ćinski prihodi, sada postali republički. Inače, 
u odnosu na prošlu godinu, u najtežem su 
položaju djelatnosti kulture i šport, koji su 
imali čak 20 posto manje sredstava.

N.F. 

animiranje članova zbora da dadu 
sve od sebe. Kažu mi. a i sam to os
jećam. da je gospodin Savić pravi 
čovjek na pravome mjestu. A tako 
kvalitetan ansambl zaslužuje pravoga 
majstora za ravnatelja. I tako, više ne 
pjevaju Katica Bujaš — Vicencin 
i Frane Belamarić. ali još su uvijek na 
podiju Ante čular, Alenka Belamarić. 
Pave Aras i Milena Krnić-Vučić. da 
spomenem samo neke od članova 
»Kola«, a ostali će mi oprostiti, jer je 
ovo mali prostor za opširno nabraja
nje članova — pjevača kojih je puno.

No. imena i nisu važna, jer je svaki 
mješoviti zbor cjelina koja je sastav
ljena od dijelova, a višeglasje našegi 
-Kola- predstavlja vrhunac u glazb 
takvoga tipa. Nije naodmet spon* 
nuti. osim Gotovca i Papandopukt/ 
ja su djela na repertoaru zbora o ko
jemu pišem, i skladatelje čija djela 
slušamo u izvođenju -Kola- desetlje
ćima.

Medu inima, tu su i Danilo Da- 
nev. Nikola Hercigonja. te svakako 
Stevan Mokranjac. čije rukoveti sko
ro cijelo stoljeće odzvanjaju Šiben
skim kazalištem. Poljanom. Trgom 
Republike ...

Kad se sve to zna. onda na ri 
čudo da je -Kolo« najbolji arus* k 
đor grada Šibenika. Pa kad je taj 1 
zbor preživio i Austro-ugarsku mo
narhiju. i Kraljevinu Jugoslaviju. iTi- 
tovu Jugoslaviju, onda se ne treba 
brinuti za budućnost Dok je Šibeni
ka, bit će i -Kola«.

UMRLA 
JE ANA

U Šibeniku je nedavni 

preminula Ana Roje, istakne 
ta umjetnica, balerina svjei 
skog formata koja je gotov 
70 godina života posveti 
klasičnom baletu nastupaji 
ći na svim značajnim svje 
skim pozornicama. Posije: 
njih dvadesetak godina im 
Ane Roje vezano je za H 
mošten gdje je, zajedno i 
suprugom također poznatir 
baletnim umjetnikom, u nj 
hovoj obiteljskoj kući orgaii 
zirala međunarodnu školi 
baleta. U vrijeme kad je * 
benski Baletni studio ost« 
bez svojih prostorija a vod 
teljica Sokola Dragank 
-Vrančić s malim balerina« 
jedanput tjedno radila u p» 
storijama primoštenskih ho 
tela, Ana Roje je velikodui 
no ustupila svoju kuću * 
benskim balerinama što M 
potrajalo skoro 4 godine. 
Kao što su i mnogo puti 
kasnije polaznice šibenskoj 
Baletnog studija sudjelojM 
“ rađu međunarodne bale^ 
■i™ ±iiui•uPrin’,^

Baletni stuoi^ - 
te mnoge mlade baled? *o- 

je danas nastupaju i u naj
poznatijim ansamblima du
guju vječnu zahvalnost Ani 
Roje, velikoj umjetnici I veli
kom čovjeku.
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INTERVIEW: prof. ŠTEFANIJA GRUBAR - DIREKTORICA ŠIBENSKOG CENTRA ZA SOCIJALNI RAD

U .TRETMANU« CENTRA
SVE VIŠE KORISNIKA I

U
 prvoj polovici devedesetih socijalna 

ugroženost postaje masovna, sve su 
alarmantniji zahtjevi da je treba istak
nuti kao dominantan društveni pro- 

:es sa svim što on proizvodi. Ali. zbog na- 
>tafih društveno-političkih problema, i na
rodnog. globalnog socijalnog mira o toj se 
emi (izvan institucija koje se bave socijal- 
)om problematikom) čini se, ipak, najradije 
uti.

Unatoč tome, nadrealističke se slike si- 
omaštva (tipa skupljanje ostataka hrane na 
ijaci. preturanje po kantama za smeće, is- 
Ijučivanje struje, odjava TV j radio pretplate 
). gomilaju po medijima dramatično ukazu- 
ći na rastući trend svekolikog socijalnog 
romašenja, preciznije, nemogućnosti za- 
ovoljavanja primarnih potreba kao što su 
•ehrana. stanovanje, ili, pak. odijevanje. Pa- 
Jelno. iz dana u dan sve je više onih koji se 
>og socijalne, materijalne ili neke treće r 
ste ugroženosti obraćaju Centru za soci- 
Ini rad.

Nadalje, nedavno je na osnovi Zakona 
socijalnoj zaštiti, ministar rada i socijalne 
;rbi donio PRAVILNIK 0 OSTVARIVANJU 
3CUALNE ZAŠTITE kojim se uređuje os- 
anvanje oblika i prava socijalne zaštite, što 
, uza sve prethodno navedeno bio nepos- 
dan povod ovom razgovoru s direktoricom 
)enskog Centra za socijalni rad. gospo- 
im Štefanijom Grubar.

PROMJENA 
STRUKTURE 

KORISNIKA I OBUKA 
SOCIJALNE ZAŠTITE
ŠL: Da II biste se ukratko osvrnuli na 

etanja socijalnih problema i pojava koji 
i provlače kroz vašu djelatnost?

GRUBAR: U uvjetima sveopće društve- 
* krize i šibenski Centar za socijalni rad 
roju je djelatnost obavljao u otežanim okol- 
istima što je ukupno rezultiralo promje- 
xn strukture korisnika i oblika socijalne za- 
ite. Istovremeno se odvijao i proces tran- । 
ormacije cjelokupne djelatnosti socijalne I 
»štite, što podrazumijeva ostvarivanje Us- ' 
vam i zakonom zajamčenih prava, utvrde-1 
h potreba i interesa društva u oblasti soci- 
Ine zaštite preko Republičkog fonda, što 
i, .konkretno, tiče našeg Centra, ocjenjuje 
i da je u ovakvoj situaciji mogao isključivo 
»duzimati mjere kojima bi se socijalni pro- 
eml ublažili, dakle, nije u značajnijoj mjeri 
iogao utjecati na otklanjanje uzroka na- 
tanka socijalno-zaštitnih pojava.

ŠL: Koje su strukture korisnika I koji 
oblici socijalne zaštite najučestaliji?

GRUBAR: Sama promjena strukture ko
risnika i oblika socijalne zaštite značila je 
obuhvaćanje zaštitom novih korisnika koji 
stiču prava na naknadu u cilju zaštite život
nog standarda. Prošle godine Centar je -u 
tretmanu- imao 2942 korisnika medu kojima 
su najzastupljeniji bili korisnici različitih soci
jalno-zaštitnih potreba. Među oblicima zašti
te. kojih je pruženo 10374, najzastupljenije 
su bile usluge socijalnog i drugog stručnog 
rada, materijalni oblici zaštite u vidu novča
ne pomoći, te smještaj u organizacije soci
jalne zaštite. Nadalje, 1211 domaćinstava 
ostvarilo je pravo na naknadu za zaštitu ži
votnog standarda, a u strukturi korisnika 
ovog prava najbrojnija su domaćinstva rad
no sposobnih, ali nezaposlenih osoba koje 
roditelji ne mogu niti su dužni uzdržavati, za
tim, poljoprivrednici, radno nesposobne 
i materijalno ovisne osobe, dok umirovljenici 
s niskim mirovinama kao i radnici koji svojim 
osobnim dohotkom ne mogu uzdržavati obi
telj nisu bili značajnije zastupljeni. Prilikom 
rješavanja zaštite socijalno ugroženog sta
novništva uočeni su brojni problemi koji za
htijevaju hitnu intervenciju Centra ali. ponov
no naglašavam zbog okolnosti nismo bili 
u stanju djelovati preventivno, već isključivo 
ublažavanjem nastale situacije. Isto tako, ve
zano uz navedeno razdoblje, željela bih po- 
menuti i materijalne (ne)mogućnosti druš
tveno političke zajednice koje su uvelike ut
jecale na osiguranje sredstava potrebnih za 
zaštitu životnog standarda socijalno ugrože
nih.

Ukratko, Centar i nadalje obavlja poslo
ve u vezi sa zadovoljavanjem potreba radni
ka. radnih ljudi i građana po pitanju socijalne 
zaštite na području šibenske općine. Poslo
vi i zadaci utvrđeni su zakonom ili odlukom 
Skupštine općine na zakonu utemeljene, 
a u okviru ovlaštenja organa starateljstva 
i drugih javnih ovlaštenja. Obavlja i poslove 
za potrebe drugih organa i organizacija.

OBLICI I PRAVA 
U OBLASTI SOCIJALNE

ZAŠTITE
ŠL: Što se podrazumijeva pod potre

bama I interesima društva u oblasti socijal
ne zaštite?

GRUBAR: Podrazumijevaju se socijal
no- zaštitno i druge socijalno potrebe soci
jalno ugroženog stanovništva, i svih drugih 
osoba koji socijalnu sigurnost ne ostvaruju 
iz vlastitih sredstava. To su. potrebe koje

»Prošle godine Centar je 
u tretmanu imao 2942 ko
risnika među kojima su 
najzastupljeniji bili koris
nici različitih socijalno- 
-zaštitnih potreba. Među 
oblicima zaštite, kojih je 
pruženo 10.374 najzas- 
tupljenije su bile usluge 
socijalnog drugog
stručnog 
ni oblici 
novčane 
smještaj 
socijalne 
lje, 1211

rada, materijal- 
zaštite u vidu 

pomoći, te 
u organizacije 
zaštite. Nada- 
domaćinstava

ostvarilo je pravo na na
knadu životnog standar
da...«

ostvaruju recimo, maloljetnici bez roditel
jskog starateljstva. oni koji žive u nepovol
jnim obiteljskim prilikama, maloljetnici druš
tveno neprihvatljivog ponašanja, invalidne 
i druge osobe ometene u psihičkom i fizič
kom razvoju, osobe nesposobne za rad i pri
vređivanje bez neophodno potrebnih sred
stava za izdržavanje Dakle, tu se radi o po
trebama materijalnog zbrinjavanja do visine 
socijalnog minimuma, potrebama organizira
nog stanovanja i prehrane, pomoći i njege, 
potrebama odgoja i osposobljavanja za rad. 
jednom riječju svih potreba nužnih za otkla
njanje nepovoljnih bilo socijalnih bilo materi
jalnih, ili, pak, obiteljskih uvjeta života. U in
teresu je društva i organizirano sprečavanje 
nastajanja socijalnih problema, otkrivanje 
uzroka socijalno-zaštitnih potreba, otklanja
nje i ublažavanje stanja socijalne ugrože
nosti, te niz drugih zakonom utvrđenih po
treba.

ŠL: Na osnovi Zakona o socijalnoj za
štiti ministar rada I socijalne skrbi donio je 
»Pravilnik o ostvarivanju socijalne zaštite« 
kojim se uređuje ostvarivanje prava i obli
ka socijalne zaštite utvrđenih Zakonom. 
Koji su oblici, a koja prava u oblasti soci
jalne zaštite?

GRUBAR: Da počnem od prava; dakle, 
pravo na osposobljavanje za rad i privređiva
nje. na usluge socijalnog i drugog stručnog 

rada, na stalnu novčanu pomoć, na dopla
tak. pomoć i njegu, pravo samohranog neza
poslenog roditelja na novčanu pomoć za op
remu djeteta, te pravo samohrane nezapos
lene majke na smještaj u organizaciju soci
jalne zaštite zajedno s djetetom.

Oblici socijalne zaštite obuhvaćaju: 
smještaj u drugu obitelj, smještaj u organi
zacije socijalne zaštite, privremenu novčanu 
pomoć, jednokratnu novčanu pomoć, nov
čanu pomoć za osobne potrebe korisnika 
socijalne zaštite, pomoć za prehranu, naba
vu ogrijeva, nabavu odjeće i obuće u obliku 
dara, te pomoć i njegu u kući.

PRAVO NA STALNU 
NOVČANU POMOĆ 

ŠL: Jedna od najznačajnijih promjena 
vezana za ostvarivanje prava Iz navedenog 
Pravilnika svakako Je -pravo na stalnu nov
čanu pomoć«. Kako se utvrđuje visina te 
pomoći?

GRUBAR: Utvrđuje se prema osnovici 
koju čini zajamčeni osobni dohodak radnika 
u Republici. Time se visina stalne novčane 
pomoći izjednačava s razinom socijalnog 
minimuma koji se također utvrđuje prema 
zajamčenom OD. a prema Odluci o korište
nju sredstava solidarnosti za osiguranje za
štite životnog standarda socijalno ugrože
nog stanovništva koju je donijela Vlada Re
publike a koja je jedinstvena za Republiku. 
Sredstva za provođenje ove Odluke osigura
va sama Republika. Prema ovoj Odluci razi
na socijalnog minimuma pratit će se svakih 
mjesec dana, odnosno domaćinstvo kao ko
risnik naknade dužno je do svakog desetog 
u mjesecu podnijeti Centru podatke o priho
dima o kojima ovisi postojanje prava i visina 
naknade. Domaćinstvo koje u datom roku 
ne podnese podatke o prihodima gubi pravo 
na naknadu od prvog u tekućem mjesecu. 
Dakle, za razliku od socijalnog minimuma či
ja će se razina pratiti svakih mjesec dana vi
sina stalne novčane pomoći mijenja se sva
ka tri mjeseca prema zajamčenom osobnom 
dohotku radnika u Republici. Inače, i u od
nosu na druga prava u oblasti socijalne za
štite prema Pravilniku također su nastale 
promjene o kojima će korisnici putem Cen
tra biti informirani. Isto tako bit će obaviješ
teni o nekim oblicima socijalne zaštite koji 
će se ukinuti, a sadržavala ih je dosadašnja 
Odluka o socijalnoj zaštiti koja je prestala 
važiti.

ŠL: Vezano uz socijalni minimum kao 
I uz prava i oblike socijalne zaštite kakve 
su ovlasti Općine?

GRUBAR: Ovisno o mogućnostima op
ćina može svojim propisom, ali na teret vlas
titih sredstava utvrditi i druge oblike socijal
ne zaštite, uvjete i načine za njihovo ostvari
vanje, veći opseg prava i oblika socijalne za
štite utvrđenih zakonom i navedenim Pravil
nikom Na isti način može utvrditi veću razi
nu socijalnog minimuma od one utvrđene 
o korištenju sredstava solidarnosti.

POTREBNA
EMPIRIJSKA 

ISTRAŽIVANJA
ŠL: Što se zapravo namjeravalo postići 

izmjenom postojećih propisa?
GRUBAR: Izmjenom propisa osigurano 

je vođenje jedinstvene socijalne politike 
u Republici, kao i jednaka prava po pitanju 
socijalno zaštitnih i drugih potreba ugrože
nog stanovništva. Ovim izmjenama omogu
ćena je i provedba odavno uočene potrebe 
za organiziranjem različitih oblika djelatnosti 
socijalne zaštite i pružanja usluga. U prvom 
redu tu mislim na karitativne, humanitarne 
i druge neprofitabilne organizacije kao nama 
ravnopravne subjekte.

ŠL: Mogu li se na području općine Ši
benik u dogledno vrijeme očekivati odre
đeni, uvjetno kazano, kvantitativni pomaci 
u vidu većeg obuhvata rastuće kategorije 
socijalno ugroženih?

GRUBAR: Očekivati bi bilo da će se raz
ličitim oblicima vlasništva, te osobito osob
nim radom socijalnih i drugih stručnih radni
ka. ali i građana, obavljati poslovi socijalne 
zaštite u svrhu povećanja kapaciteta i pruža
nja izvaninstilucionalmh usluga upravo pora
di većeg obuhvata socijalno ugroženog sta
novništva našeg područja.

ŠL: Da li Je moguće provesti empirijska 
Istraživanja o socijalnoj ugroženosti sta
novnika Šibenika I okolice, koja bi se. ma
kar se radilo o subjektivnoj (samo)procje- 
ni. veoma Ilustrativno nadovezala na glo
balna zapažanja?

GRUBAR: Takva bi istraživanja bila pri
jeko potrebna, i sada su. ali u postojećim 
uvjetima rada i djelovanja, s postojećim 
stručnim kadrom. Centar ih nije u stanju
provesti.

Razgovarala: Linda MILIŠA

Napuštanje sjednica ■ pomodarstvo, ili...
Drniška panorama

P
riopćenje, saopćenje, saopštenje, 
Izjava... kako dalje (ne znam!) 
u povedu, povodom, u svezi, u ve
zi... s tim I tim, toga I toga, onoga 

1 onoga... itd. Pljuiti sve ovo u radiop- 
rogramlma. televizijskim emisijama, 
u novinama, štampi, tisku, javnim priop
ćenjima, Javnim komunikacijama. Naro
du. čitaocima, puke, čitateljstvu, čitaoci
ma. slušateljstvu, siušaocima, gledatel
jstvu, gledaocima Je dosta svega. To ni
su vijesti, novosti, novice, obavijesti, no- 
vitade... lole normalan čitalac takve 
stvari ne čita, Jar ih zna napamet, zna ih 
od srca, zna Im svaku riječ I rečenicu. 
Normalno je da HDZ podržava Tuđmana 
(mislim Isključivo kao lidera stranke), 
prirodno Je da SDP podržava Račana, 
obično je da svi ostali podržavaju svoje 
stranačke vođe, predsjednike, vrhovnike, 
čelnike, lidere... Itd. Članstvo podržava 
svoje šefovo. Mali šefovi podržavaju ve
će, manje c^enizacljske forme podrža
vaju veće or^nlzacljske oblike. Ma sad? 
To Je normai.<o, prirodno. Jasno, shvatlji
vo, modno, pomodno, način političke 

podrške I djelovanja, šablona političkog 
djelovanja. Sto onda? (Stari je štos Dmi- 
šana u obliku pitanja.) Jednostavno re
čeno od toga se stvara novinarski štof, 
ispunjavaju novine 1 emisije, ali od toga 
se stvara dosada. Malo inteligentniji čita
lac takve stvari ne čita, ne sluša... U no
vini preskoči, u emisiji se nastoji isključi
ti. Koga to, molim vas lijepo, Interesira, 
zanima ili provocira, da Je stranački dio 
bilo koje stranke dao podršku svom stra
načkom prvaku, ponavljajući činjenice, 
riječi 1 rečenice koje su se tisuću puta 
čule. Obično se ponavljaju stavovi već 
poznati. Evo, Izlizane I poučne šablone 
za novinare i čitaoce, pas je ujeo čovjeka 
to nije vijest (jar je normalno), čovjek 
ujeo psa Je vijest (nepoznato, Izuzetno 
1 zanimljivo). Ponavlja se Jato, Isto se po
navlja, takvih tekstova, fraza I frazetina 
smo se naslušali I načitali u proteklih 
četrdesetak godina. Dosta s tim! Ako bu
de Izuzetno jednom III dva puta u godini, 
onda Izvolite, ali svako desetak dana po 
Jedno saopćenje i izjava ne znači ništa. 
To bi trebalo objavljivati u stranačkim 

novinama, glasnicima, biltenima I slati 
vođama za njihovu upotrebu u političkim 
hvalospjevima, ili memoarima. Zna se. 
pobogu, da Izjavu stranačkog vođe, vož- 
de, podržava članstvo. Vijest je kad se 
od vođe ogradimo, kad vođu osudimo, 
kad ga demantiramo... Podrška, ponav
ljanje... normalna je stvar pa nije vijest 
za sveukupno Javno mnijenje... Smiješ
no je, tragikomično Je, tragično Je (Izabe
rite sami!) da svaki šeflć. šef stranke ili 
strančice gotovo svakog tjedna piše te 
Šalje već unaprijed poznate fraze 

I tvrdnje. Prosječan čitalac bi se mogao 
zaposliti pa za sve stranke u općini 1 pre
ma njihovim potrebama pisati takve izja
ve. Očito ml kalupe, žljebova, šablone ne 
možemo Izbjeći, jer smo u njima rođeni, 
odgojeni, jer razmišljamo ukalupljeno, 
šablona Je dio naše svijesti, pa to sve 
unosimo u naše stranke. Vode bi nam 
trebale poručiti da im javimo kad Ih ne 
podržavamo, kad ih osuđujemo, da se is
prave. da nas čuju III da bar razmisle. 
Dok mu se ne javljamo, znači da ga pod
ržavamo.

Bez kvoruma, odgođena sjednica 
Skupštine općine (kvoruma nije bilo za 
Dan žena), ponovljena je 15. ožujka ljeta 
gospođnjeg 1991. Lovci I lovstvo, njihova 
neorganiziranost, lov u mutnom lovačkih 
uprava društava »Komenjerka« Drniš 
i »Jarebica« Stverlć privukli su pažnju 
odbornika. Raskinut je s njima ugovor 
o korištenju lovišta I raspisan natječaj. 
Lovačku organizaciju teba srediti, to Je 
očito, ovako su trenutno svi kažnjeni 
zbog svojih Jadnih upravnih organa.

Mnoštvo odluka rutinski Je usvajano, 
ali pravu buru Je Izazvalo uvođenje pri
nudne uprave u Domu zdravlja. Započelo 
Je već pogađanjima na početku rasprave. 
Komisija je donijela svoj izvještaj (Izab
rala je Skupština) utvrdivši mnoštvo raz
ličitih nepravilnosti. Predstavnici Doma 
zdravlja na čelu 8 magistrom AJkom Ha- 
mer-Plećaš, ravnateljicom, potanko su 
I dokazno pobijali sve navode ovog iz
vještaja. Tumačenjima, nagađanjima da H 
će ravnateljica čitati svoj izvještaj, sup
rotan nalazima Komisije, stvorile se ne
potrebna halabuka. Nezadovoljni četvori

ca odbornika napustila su sjednicu. Na
kon toga sjednica Je tekla mirnije. Od
bornicima Je pročitan izvještaj Komisije 
i odgovori iz Doma zdravlja. Odbornici su 
u VUR-u i DPV-u minimalnim brojem gla
sova izglasali prinudne mjere u Domu 
zdravlja. Komisija Je Isticala nezadovolj
stvo građana medicinskim uslugama, ne
dostatkom pravne regulative, pravilnika, 
potrošnjom, lošim rezultatima i organiza
cijom rade itd. Dom zdravlja je istakao 
da posluje suficitom (Izuzetnim za zdrav
stvene ustanove u okviru Republike) 
1.852 milijarde dinara, nabavom pet-šest 
vozila, opremom nekoliko ambulanta I 
organizacijom ambulanta na terenu, te 
zaključcima svih liječnika... Uglavnom 
Dom zdravlja je dobio prinudne mjere ra
di društvene zaštite samoupravnih prava 
I društvenog vlasništva. U toku donoše
nja ovakve odluke radnici Doma zdravlja 
Izražavali su svoj protest. Ostaje Im da 
se sude ukoliko smatraju da su učinjene 
nepravilnosti.

S. GRUBAČ



Nautlčko-tehnički centar Murtor 
koji jo krajem prošlog tjedna I sveča
no promoviran, donosi kvalitativni po* 
mak u nautičkoj ponudi Murtara. -Ko
načno smo shvatili-, roči će direktor 
murterske marine Stahan Juraga, 
-Hramina- »da nautički turizam no či
ne samo vozovi I gatovi i da nautičari
ma koji dolaze na ovo područje mora
mo pružiti kompletnu uslugu, modu 
ostalim, sorvislranje I opremu brodo
va- Iz takvo ideje Ili bolje rečeno 
nužnosti. rođen je zajednički program 
nautlćko-tehnlćke ponude triju sa
mostalnih poduzeća marine »Hrami
na- betlnsko brodogradilište »Vodo

pija Ivo Sraćko«, koje djeluje u okviru 
šibenske »Slobodne plovidbe« I sus- 
trljsko-slovenskog poduzeća »Mar- 
trado« iz Umaga. Uz dosadašnje nau
tičko I ugostiteljska sadržaje, marina 
»Hramina« obogaćena Jo I novim, 22 
metra dugim gatom za privoz velikih, 
luksuznih Jahti. Poduzeće »Martrađe« 
otvorilo jo u toj marini prodavaonicu 
Inozemne opreme za brodove a usko
ro će otvoriti I veliku bescarinsku 
prodavaonicu. Betlnsko brodogradi
lište spremno jo pružiti kompletnu 
uslugu servislranja I popravka plovila 
a njegov najveći adut Je »travol-lift«, 
nosivosti 260 tona, prvi takvo vrste na

Jadranu, treći po veličini u Europi 
a četvrti u svijetu. Riječ jo o Interes
nom udruživanju komplementarnih 
djelatnosti s ciljem što boljeg korište
nja prirodnih I geografskih pogodnos
ti otoka Murtara kao poznate, bro- 
dograditeljske tradicijo tog područja 
a no o fizičkom spajanju tih poduze
ća. Taj projekt, po mnogo ćemu Jedin
stven na Jadranu, dobio je I podršku 
vlade Republike Hrvatsko i prema ri
ječima gospodina Janka Dobrlnovića- 
-Vranyczanyja ministra za turizam, 
predstavlja dobar primjer za to kako 
ubuduće razvijati nautički turizam, 
a u čemu najviše koristi upravo treba

Imati domicilno stanovništvo. U novo 
sadržaje murterskog nautićko-tahnič- 
kog centra pet milijuna dolara uložila 
je »Slobodna plovidba«, dva milijuna 
njemačkih maraka marina »Hramina« 
a isto toliko umaško poduzeće -Mar- 
trade- u opremu prodavaonice. Sve 
je spremno da se u ovoj turističkoj 
predsezoni I sezoni nautičarima po
nudi mnogo toga novog I boljeg. Pita
nje je samo u ovom slučaju, koliko će 
za to biti prilike, Jer trenutačne turis
tičke nedaće pogađaju i nautički turi
zam. U marini »Hramina« naglašava
ju, da se Ishoda predsezone ne boje 
I da bi trebali Imati Isti broj gostiju 

kao I lani. Međutim, uspjeh sszo 
I dalje jo neizvjestan. Dosadašnji t 
oklng manji Je za četrdesetak pa 
nego lani...

Ipak, šansu za dokazivanje I p 
moći ju novog programa nautičko k 
nićkl centar Murter dobit će vrlo u 
ro — sredinom travnja bit će u Ifcr 
ru organizirana tradicionalna »Kl 
natska regata« koju će pratiti 1 w 
broj inozemnih novinara što je ■ 
značajno za propagandu svega što 
u murterskom nautičkom turizmu i 
pravljeno I animaciju onih za koga 
to napravljeno — nautičara... I

4/ POVODU OSNIVANJA KLUBA DIREKTORA U ŠIBENIKU

KLUB NIJE MAĐIONIČAR
^"NEDOUMICE

■ Od 12. ožujka ove godine u Šibeniku 
■ formalno postoji Klub direktora, koji će. 
B kako je predviđeno Statutom, djelovati 
s u sastavu Udruženja direktora Hrvatske 
■ CROMA. Međutim, do stvarnog ustrojstva 
J proći će. sasvim sigurno, još dosta vreme- 
• na. Ponajprije stoga što ni ona prva, dakle 
■ osnivačka. Skupština nije bila bogzna ka* 
J ko uspješna, već i po tomu što nije bilo 

i predviđenog broja prisutnih, pa nije raz- 
■ motrena niti programska deklaracija, a po* 
■ sebice stoga što se direktori nisu uspjeli 
B okupiti niti u popravnom krugu, 20. ožujka. 
■ ovaj put manje zbog nezainteresiranosti 
■ direktora a više zbog propusta organizato- 
■ ra. Šanse za rad Kluba, međutim, unatoč 

B tih početnih nesporazuma izgleda, ipak, 
■ postoje. Prije svega zbog činjenice da je 
■ nekolicina direktora na radnom dogovoru 
J ovog tjedna pokazala dobru volju da stvar 

pokrene s mrtve točke i ipak realizira dav
no pokrenutu inicijativu o direktorskom 
udruživanju. Kako formalno Klub već po
stoji za njegova predsjednika imenovan je 
Zdravko Petković, generalni direktor TI? i- 
-a, a za tajnika Ratko Cvitanović. savjetnik 
uTEF-u.

No, ako su članovi Kluba loše započeli, 
u nastavku rada ne bi trebalo biti propus
ta. istakao je na ovotjednom dogovoru 
Zdravko Petković, naglasivši da već na na
rednom zajedničkom sastanku ovdašnjih 
direktora treba decidirati organizaciju i de
finirati rad, a Klub konstituirati na bazi ak
tivnog članstva. U početku, taj će rad ko
ordinirati i administrativno-pravne poslove 
obavljati Područno vijeće Privredne komo
re u Šibeniku, dok će buduće funkcionira
nje Kluba zavisiti isključivo od interesa

i volje ovdašnjih djelatnika, dakle ne samo 
direktora nego i drugih zainteresiranih po
slovnih ljudi. Iz dosadašnje, premda prilič
no konfuzne, rasprave o ustrojstvu Kluba 
moglo se, ipak, zaključiti da ono što stav
lja u oporbu jedne, očito, pogoduje drugi
ma to je, čak i programskom deklaracijom 
potvrđen, sindikalni karakter Udruženja di
rektora Hrvatske Croma, u čijem sastavu 
je i šibenski Klub direktora. Koliko, pak. 
razlike u shvaćanjima mogu štetiti budu
ćem, bolje rečeno eventualnom, radu Klu
ba - pokazat će vrijeme — odnosno sna
ga logike onih koji se danas, ne oponiraju
ći ni jednima ni drugima, isključivo zalažu 
za edukacijsko-poslovni karakter bilo kak
vog vida direktorskog udruživanja. Isklju
čujući iluziju da Klub, u bilo kojoj situaciji, 
može biti mađioničar koji bi tek vještim tri
kom razriješio problem. D.Š.

Tko mijenja 
i postavlja 
kadrove

što ukazuje na osvećh 
nje i šikaniranje. Međutf 
pred. Radničkog savje 
Vinko Živković. zatražio 

dodatno obrazloženje bi 
dući da je izglasavanje po 
vjerenja direktoru u potpc 
noj kontradikciji s ranijir 
stavom Sindikata o bezre 
zervnoj podršci tom istor



Spolr 
u nare 

praksi i 
IZLOŽBE

j

Kako se odnosimo prema spolnosti, 4 
nečemu što spada u najintimniju sferu 1 
ljudskosti, ili možda — kako se odnositi r 

prema spolnosti? Pitanje, naravno, traži vi- 
šeznačan odgovor, poglavito što spolnost 
nema samo individualnu dimenziju, jer * 

svako društvo formira i određene ?stavo- 
ve- u odnosu na spolni život, i na taj način r 
utječe na samu spolnost, a onda i velikim 1 
dijelom i na seksualnost. To onda postaju r 

pitanja morala, a i zakona, što u političkom 
smislu postavlja dilemu u rasponu između 
liberalne i konzervativne krajnosti. Obično 
je izrazito teško predvidjeti buduća doga
đanja glede spolnosti u našem društvu, ali 
se zato možemo osvrnuti na tradiciju i sa
dašnjost. na ono odživljeno. jer otkako je 
čovjeka odonda je i spolnosti. Ovo navodi
mo kao razmišljanje koje se javlja nakon 
što se odgleda izložba Etnografskog mu
zeja iz Zagreba -BI — NE BI, spolnost 
u narodnoj praksi i zaštiti«, koja je postav
ljena u izložbenom prostoru šibenskog 
muzeja. Autorica izložbe, etnološkinja 
Ivanka Ivkanec, već se duže vrijeme bavi 
istraživanjem narodne intime. Interesantna 
je činjenica da se njeni kolege i nisu previ
še interesirali za ovu temu, što ne čudi jer 
se spolnosti u javnom životu Često nastu
pa kao prema nečemu što je »prljavo«. Na 
taj se način, barem indirektno spolnost 
potura pod pornografiju i tako dobiva ne
gativne konotacije. Čini nam se potpuno 
bespredmetno. Naime, najlakše je zatvoriti 
oči i praviti se da nešto ne postoji, premda 
to nešto čini našu svakodnevicu.

Autorica izložbe Ivanka Ivkanec nudi 
pogled unatrag, prezentaciju dijelova na
rodne intime i to pisanom riječju, crtežom, 
i raznim eksponatima koji svjedoče o spol
nosti nekada (spolni Čin. zaštita od trud
noće — kontracepcija, pobačaj, spolne 
bolesti). Naročito je provokativan dio iz-

I



Antonija Kmić izvodi -Mazurku- K Lisin 
skog.



Šibenski list

KRETANJE 
BRODOVA 

»SLOBODNE 
PLOVIDBE«

BIHAĆ — na putu za Egipat 
DRNIŠ — na putu za Aleksan- 
driju, DINARA — u Lagosu. 
PRIMOŠTEN - u Rijeci. PRVIĆ 
— u Šibeniku. KRAPANJ — na 

putu za Aleksandnju. BARA
NJA — u Laayoneu. TISNO 
- na putu za Solun. SUBOTI- 
CA - u New Orleansu. ZLARIN 
— u Hjustonu. BILICE — u Ve
neciji. SKRADIN — u Rijeci. J. 
DALMATINAC - u Lomeu, S 
MATAVULJ - u Abiđjanu. 
VARDAR - u Hong Kongu. 
VODICE - u New Orleansu. 
JEZERA — na putu za Durban. 
šUBICEVAC — na putu za Ven- 

tspils, MURTER — na putu za 
Ravenu. KORNAT — na putu za 
Konakn. STOLT EKSPORTER 
- u Ulsanu. STOLT USKOK 
- na putu za Durban. PROMI- 
NA — u Bandar Chah Beharu. 
ŽIRJE — na putu za Singapur. 
ŠIBENIK — na putu za Dohod- 
ku. JABLANICA - na putu za 
Zap Ameriku. KNIN — u Ven- 
tspilsu. ROGOZNICA — na pu
tu za Jadran.

BRODOVI |

RADNIM DANOM
OD 23. DO 29. III.

ŠIBENIK-ZLARIN: 600. 9.45. 

13.00. 15.30 (u 19.00 srijedom 
i subotom)
ŠIBENIK-P. LUKA. ŠEPURINE 

u 600, 9.45. 13.30, 15.30 (u 
19 00 srijedom i subotom) 
ŠIBENIK-VODICE 9.45. 15.30 

(u 19 00 srijedom i subotom)

AUTOBUSI J

RED VOŽNJE GRADSKIH UNI

JA
N. TRŽNICA - VIDICI: 6 30. 

7.10, 8.05, 9.00. 10.00, 11.00. 
12.10,13.10,13.50,14.30.15.15, 

16.50.18.10,19.15,20.10.21.05. 
22.10
VIDICI - KAZALIŠTE: 6.40. 
7.20. 8.15. 9.10. 10.10, 11.10. 

12.20.13.20.14.00.14.40.15.25. 
1700.18.20,19.25,20.20,21.15. 
22.20

‘ Nedjeljom I praznikom te su

botom poslije 15 sati vrijedi 

ovaj raspored:
6.45, 8 00. 9.30. 11.00. 12.30. 
14.00.1620.17.00.18.30.20.00. 
21.30
6.55. 8.10. 9.40. 11.10. 12 40. 
14 10.16.30.17.10.18.40.20.10. 
21.40

I Napomena: Polazak u 6.40 od 

Vidika prometuje preko Sub^ev- 
ca do TEF-a kao i u 14.40 od 
KAZALIŠTA do TEF-a. U 15.05 

od TEF-a preko Šubićevca Ne

radnim subotama ne promet u je 
od TEF-a

I KAZALIŠTE - NJIVICE: 6 50. 

7.30. 8.25. 9.20. 1020. 1120.
112 30.13.30,14 10.17.10,18.30.

19.35,20.30.21.25

NJIVICE - N. TRŽNICA: 7 00. 
740. 8.35. 945. 10.45. 11.50.
12 55.13 40.14.20,18.00.19.00.

i 19.55, 20.50.21.35

Nedjeljom i praznikom te su
botom poslije 15 sati vrijedi 
ova) raspored:
7.05. 8.20, 9 50, 1120, 12.50, 
14.20.16.40.17.20.18.50.20.20.
21.50
7.45, 8.45. 1045. 12.15, 1345. 
14.30,16.50,18.15,19.45,21 15.
22.00

I botom poslije 15 sati vrijedi 

! ovaj raspored:
17.10. 8.10. 9.10. 10.10.

12.10.13.10.14.10.15.10.16.10.
17.10,18.10.19.10.20.10.21.10.

122.10
17.00. 8.00, 9.00. 10.00. 12.00. 

13.00,1440.15.00.16.00,17.00. 
18.00,19.00.20.00.21.00.22.00 

Napomena: Polasci iz MANDA- 
UNE u 6.40 i 14.40 ne prometu
ju do TEF-a kao i u 7..05.15 05 

od TEF-a do MANDALINE pre
ko VIDIKA. Neradnom subotom 

ne prometuje.
KAZALIŠTE - BILICE: 7.35. 

8.35. 9.50. 10.50. 11.50. 12.50. 

13.50,16.30.17.20,19.00.20.40 
BIUCE - KAZALIŠTE: 745. 
9.15,10.15.11.15, 12.15, 13.15. 

14.15.16.45.17.30,19.15,2015 
। Napomena: Linija BILICE ne 

prometuje nedjeljom, subotom 
j praznikom
N. TRŽNICA - ŠUBIĆEVAC 

- N. TRŽNICA: 6.30. 7.20. 

7.40. 820. 840. 9.20, 9.40. 
1020.10.40.11.20.1220.12 40. 
13.20.13.40.14.20.14.40,15.20. 
16.20.1720.1820.18.40.19.20. 

19.40.2020,20.40,2120.22  00 

Nedjeljom, praznikom te subo- 
I tom poslije 15 sati vrijedi ovaj 

। raspored:
6.30. 730. 8«. 9.30,11.30, 
12.30.13.30.14.30.15.20.1630. 
17.30.18.30.19.30.20.30.21.30. 
22.15
N. TRŽNICA - RAŽINE: 7.10, 

7.40. 8.10, 8.45. 9.15. 945. 
10.15.10.45.11.15,11.45,12.15, 
12.45.13 15,14.00.14 55.16 15. 
16.45.1745.1845.1945.2015. 
20.45. 21.15. 22.15
RAŽINE - TRŽNICA: 6 50. 

725. 7.55. 825. 9.00, 930, 
1000.10.30.11.00.11.30.1200. 
12.30.13.00.13 30.14.15,16 30. 
17 00,18.00,19.00,20.00,20.30. 
2100. 21.30. 2230

Nedjeljom I praznikom te su
botom poslije 15 sati vrijedi 
ovaj raspored:
6 30, 7.45. 915. 10.45. 1215. 
1345.14 55.16.15.18.15.1945. 
21.15
620. 7.30. 9.00, 10.30. 12.00, 
13.30.14.40.16.00,18.00.19.30.
21.00 ____

do Frankfurta (utorkom i nedje
ljom)
do Kolna (nedjeljom) 
Trst: 23.05
Banja Luka: 22.15 (petkom I ne
djeljom)
Benkovac 130, 7.00. 1015
15.30
Drmi 14.30
Dubrovnik: 2.30. 5.15. 9.00,
11.00,13.15
Ervemk 15.30
Knin (via Kosovo) 6.15, 720. 
11.00, 13 00. 17.30 20 15 
Knin (vn Oklaj) 10.00, 15.30
Ljubljana 1935
Rijeka 13 00. 19 35, 23 05
Zagreb 1.30.4.30.21.15
Zadar 4.30. 7.00. 12.15. 13.00. 
1600 19 35. 21.15. 23 05
Spkt 2 30.4 25.515.6.00.6.45. 
900. 1030. 11.00. 11.30, 13 15. 
15.30. 17 30. 20 30

| Brodanca 5 30. 7 15.8.45.945. 
1045.11 45.12 45. 13.45.16 45.
17.45. 1945. 20 15

| Bnbirske Mostine 20.15 
čista 645. 11.00. 12J0, 14.00, 
15J0 20 15
Danilo G 5 15.7 20.9.00.11 30.
13.15.15 20.15.40 19 30. 21 15
Kistanje 11.30
Murter 4.30. 5.00, 8.00 6.45. 
9.00 11 30. 12J0 14 00. 1545.

'1930.20 15
Pirovac 5 40. 7.15. 8.45. 10 45. 
11.45,12.45,14.00,15.00,17.30, 
2230
Ražanj 5.50.12.00,14.15,20.30
Rogozmca 5.50, 9 30. 12.00.
14.15,20.30
Stubalj-Vrulje: 5.30. 7.00, 7 20.
8.45 1030. 1145 13.00 14.00.
15.20 18 00.20 00.22 00
Tnbunj 5.15, 6.46. 7.30 900, 
1130,12.30,14.15,15.30, 18 00. 
19.30,2100.
Vodice: 5.15, 8.45, 7.30. 746. 
840. 9.00, 9 45. 10 15. 10 45. 
11J0.11.45,12.30. 12 45 13.15, 
13.45,14 15.15.00,15.30 15.40. 
17.40. 1800.18 40. 19 30. 21 00 
Zablaće. 6.25 7 00. 8 00. 10 00. 
1130.1315.14 00. 14 55.17 00. 
19.15, 20.15, 2130
Zaton-Rashna; 5.30, 7.00, 7.40, 
10,00.11 00.12.30,13.00 14 00. 
15 30.18 30.20 00.21 30.23.20

NAPOMENA Podcrtani polasci 
na linijama nedjeljom t prazm- 
kom ne prometuju Polasci za 
ostala prigradska mjesta pro
metuju u skladu s potrebama 
radnika i đaka.



• KINO • KINO • KINO • KINO • • TV FILMOVI • TV FILMOVI • TV FILMOVI •

PARK GORKOGA
■GORKY PARK«, proizvodnja SAD. 1983. režija: 

Mlchael Apted, uloge: William Hurt, Brian Denehy, 
Lee Mandn...

Moskovskom milicijskom inspektoru Renku dodi
jeljena je istraga trostrukog ubojstva. Identitet žrtava 
nađenih u Parku Gorkoga je nepoznat, a Renko pret
postavlja da su počinioci pripadnici KGB-a. Predos
jećajući klopku, jedine oslonce nalazi u svom prijate- 
Iju-kolegi s posla, američkom detektivu koji pretpos
tavlja da je jedna od žrtava njegov brat, i moskov
skom javnom tužitelju. Istraga će uz mnoge peripeti
je krenuti s mrtve točke. Pokazat će se da žrtve nisu 
predmet nikakvog političkog obračuna, već obični 
krijumčari samurovinom.

Britanski redatelj Michael Apted (»Rudarova kći«) 
snimio je »Park Gorkoga« još daleke 1983. godine. 
Nije nam sasvim jasno zašto se film tek sada prikazu
je u kinima. Vjerojatno je cenzorima smetala činjeni
ca da se u filmu kriminal vezuje uz ljude s vrha druš
tvene ljestvice jedne socijalističke zemlje, što se 
moglo shvatiti i kao aluzija na domaće prilike. Apted 
film gradi na općoj pretpostavci da je zlorabljenje 
društvene funkcije moguće u svakom sustavu. Stoga 
i postupci likova nisu određeni njihovim odnosom 
prema društvu i ideologiji. Njih pokreću gramzivost, 
osveta i strah. Prateći likove dugim kadrovima i sek- 
vencama redatelj nastoji pokazati njihove nedoumi
ce, egzistencijalnu nesigurnost, no pri tome gubi os
jećaj za mjeru. Posljedica toga su predugo trajanje, 
tromost i nedostatak ritma. Da je kojim slučajem 
skratio film za pola sata, dojam bi bio mnogo povolj-

DESET ZAPOVIJEDI 
Br. 10

• VIDEO • VIDEO • VIDEO •

UTORAK, 26. 3. 1991. u 20.00 sati
Artur i Jerzy su braća. Artur je mlađi i pjeva u jednoj rock-grupi. dok je Jerzy ozbiljan obi

teljski čovjek. Umro im je otac i nakon sprovoda odlaze u majušni očev stan gdje otkriju da je 
njihov otac bio filatelist. Veliku očevu zbirku namjeravaju prodati, jer Jerzyju treba hladnjak, 
dok bi Artur taj novac rado potrošio ... S jednim od albuma odlaze do kolekcionara, no on ne 
želi kupiti samo dio kolekcije. Predsjednik filatelističkog kluba pogleda očevu zbirku i otkriva 
da je izuzetno vrijedna da svaka pojedinačna marka pa i cijela zbirka vrijede pravo bogatstvo 
i da je nitko u Poljskoj ne može kupiti. Braća provode mnogo vremena u očevu stanu i briga 
za marke polako ih zbližava. Ipak, da bi se upotpunila ova kolekcija, nedostaje jedna marka... 
Ta se marka može nabavili jedino kao zamjena za zdravi bubreg, a upravo Jerzyjeva krvna 
grupa najbolje odgovara primaocu ... Tako počinje posljednja priča iz poljske serije Deset za
povijedi redatelja i koscenarista K. Kieslowskog.

Uloge tumače: Jerzy Stuhr (Jerzy), Zblgnlew Zamachowskl (Artur). Henryk Bista.
Scenarij. Krzysztof Piesiewlcz I Krzysztof Kieslowskl.
Snimatelj: Jerzy Rudzlnski
Režija: Krzysztof Kieslowski

• DRAME
• FILMOVI
• REPORTAŽE
• PUTOPISI

TELEVIZIJSKIH DANA

DOBAR, RUŽAN, ZAO
JADRAN FILM 1990. režija: Sergio Leone, direktor fo

tografije Tonino Dell! Colll, glazba: Ennlo Moricone, uloge: 
Cllnt Eastwood, Eli Wallach, Lee Van Cleef, Aldo Giuffre, 
proizvodnja: Italia 1966.

Sergio Leone (1921-1989.) svojim je modernim pristu
pom žanru vesterna (-špageti-vestem-) šezdesetih godina 
bio dugo ignoriran. Oficijelna kritika je odricala originalnost 
smatrajući njegove filmove trivijalnom europskom recikla- 
žom američkog klasičnog žanra (svrstavajući ih u isti rang sa 
njemačkim filmovima o Winnetouu i Old Shatterhandu). -Do
bar. loš. zao- je njegov treći vestern od četiri (-Za šaku dola
ra- . 1964, -Za dolar više- 1965, -Bilo jednom na Divljem za
padu- 1968) koliko ih je ukupno snimio, a sadrži bitne odlike 
njegovog redateljskog rukopisa i cjelokupnog podžanra 
-špageti-vestem-.

Tri glavna protagonista okarakterizirana kao dobar, ru
žan i zao (Eastwood, Wallach, Cleef) likovi su bez aureole 
tragičnog patosa junaka. Oni su nasilnici u svijetu bez moral
nih naklapanja koji se služe svim sredstvima u postizavanju 
svoga cilja — novca (što u klasičnom vesternu gotovo nika
da nije bio glavni motiv, već uspostavljanje novog poretka). 
Drugi jak motiv djelovanja je osveta. Njih troje će se među
sobno konfrontirati sve do konačnog obračuna na groblju 
— ritualnog dvoboja (prepoznatljiva koreografsko-stilizirana 
režijska rješenja sa fascinantnom upotrebom detalj planova). 
U sve to Leone u pozadini daje ekspresivne prizore američ
kog građanskog rata (u jednom trenutku sva trojica protago
nista bit će direktno uključena sa nevjerojatno minucioznom 
rekonstrukcijom. On je velik zaljubljenik u američku povijest 
i mitologiju (... -Moja Amerika je zemlja u kojoj se sanja, koja 
je privukla jednog Europljanina. Ona. Amerika, koja čovjeka 
koji je gleda, ispituje, istražuje, secira, ostaje fasciniran, up
lašen. odbijen, začaran-...).

Treba istaći da je Leone jedini pravilno i do kraja iskoris
tio glumačke potencijale Lee Van Cieefa (sada već pokoj
nog) i nedovoljno priznatog i poznatog američkog glumca. 
Posebno poglavlje u njegovoj hijerarhiji pripada kompozitoru 
svjetskog glasa Enmu Moriconeu koji je između ostalog 
skladao za većinu špaget-vestema Ć.K.

PRVI PROGRAM

KINOTEKA 
HOLLYWOODA: 
»OPET TE VOLIM«

— američki igrani film (c/b) 
PONEDJELJAK, 25. 3. 1991. u 
22.25 sati

■•Opet te volim- sofisticirana je screw- 
-ball komedija iz 1940. godine u kojoj glav
nu ulogu tumači sjajni VVilliam Powell (na
šoj publici poznat po izvanrednom ostva
renju u filmu -Moj čovjek Godfrey-)

Powell igra uglednog građanina jed
nog gradića, koji oboljeva od amnezije 
i umišlja da je povjerenik jednog notornog 
kockara. Udružuje se stoga s jednom pra
vom varalicom i kuje planove da. uz po
moć lukave prijevare »preuzme- vlastiti 
grad. Po povratku kući, on se uspijeva pri
sjetiti svojeg stvarnog života, no kako nje
gova supruga odlučno traži razvod, on. 
ogorčen, odluči započetu igru ipak izvesti 
do kraja ...

Uz Powella, uloge u filmu tumače Mir
na Loy, Frank McHugh, Edmund Lowo, 
Donald Douglas I dr.

Režija: W.S. van Dyke, II

DRUGI PROGRAM

»NEDJELJA NA SELU«
— francuski Igrani film 
SUBOTA. 23. 3. 1991. u 
23.20 sati
Godina je 1912. Gospodin Ladmirale, se- 
damdesetogodišnji slikar, udovac, živi 
sam na selu. 0 njemu se brine domaćica 
Mercedes. Jedne nedjelje, ljeti, gospodin 
Ladmirale pješice odlazi da sačeka sina 
i njegovu obitelj. Malo zatim stiže i kći, 
njegova mezimica...

Uloge tumače: Louis Ducreux, 
Sabine Azema, Michel Aumont 
I drugi.

PRVI PROGRAM 

»KRADLJIVCI 
SAPUNČIĆA 
— talijanski igrani film 
PETAK. 29. 3. 1991. u 
22.55 sati

Inteligentna, zabavna satira o svijetu 
televizije i filma. Ovaj popularni talijanski 
film bio je hlt u kinima i na filmskim festiva
lima.

Režija: Maurizlo Nlchetti
Uloge tumače: Maurizlo Nlchetti, Ca- 

torina Sylos Lablnl, Heldl Komarek, Re- 
nato Scarpa I drugi.

PRVI PROGRAM
RANČ PROKLETIH
— američki igrani film
NEDJELJA. 24.3.1991. u 
17.20 sati

Slavni klasični vestern Fritza Langa 
•Ranč prokletih- priča je o čovjeku koji [ 
traga za ubojicama svoje zaručnice. Motiv | 
osvete vrlo je čest u Langovim filmovima 
(-Zakon linča-, -Velika žega-, -Nibelun- 
zi-...), a redateljevi su junaci u pravilu ljudi I 
prisiljeni da reagiraju nasilno. Lang je I 
u ovom filmu uspio realizirati svoju želju I 
da narativni sklop poveže pjesmom, bala- I 
dom. koja nas vodi kroz priču. Producent 
filma, Howard Hughes, bio je nezadovoljan 
Langovim radom, pa je izbacio neke sce
ne iz završne verzije, no nije uspio uništiti | 
vestern koji kritičari smatraju remek-dje-1 
lom žanra.

Scenarij: Danlel Taradash
Snimatelj: Hal Mohr
Glazba: Emil Newman
Uloge tumače: Marlene Dletrlch, Ar- ’ 

thur Kennedy, Mel Ferrer, Glorla Henry, 
Wllllam Frawley, Jack Elam

TREĆI PROGRAM

CIKLUS FILMSKIH HITOVA:

»RATNICI
PODZEMLJA«
— američki Igrani film 
ČETVRTAK, 28.31991. u 
20.00 sati

Izuzetno popularan i dinamičan film i 
-Ratnici podzemlja« podsjećaju na moder- | 
ni vestern. Radnja filma zbiva se u toku ( 
jedne noći, u svijetu njujorških uličnih ban- j1 
di. Grad je prazan, vanjski svijet apstrahi- * 
ran. Grad pripada uličnim bandama, a nji- $ 
hov je život nasilje i borba za opstanak. . 
Jedna banda pokušava u toku noći prijeći 
s jednog kraja grada na drugi. Sve druge 
bande pokušavaju ih spriječili. Boreći se 
sa svima, -Ratnici« se probijaju k svom ci- I 
Iju... Walter Hill pripada mladoj generaciji 
američkih režisera i scenarista (pisao je 
scenarij za Peckinpahov -Bijeg«), koji su I 
se u potpunosti okrenuli obnavljanju fil- I 
mskih žanrova.

Hillova su specijalnost akcija i nasilje. 
Osim »Ratnika podzemlja«, režirao je i fil- | 
move: -Čelična šaka«, -Driver«, »Južnjač
ka utjeha«, »Jahači na duge staze«, »Uz- I 
buna u San Franciscu«, -Vatrene ulice-, | 
a najnoviji mu je »Ekstremna predrasuda«.

Scenarij i režija: Walter Hill
Uloge tumače: Michale Beck, James 

Remar, Thomas Waites, Dorsey Wnght. 
Brian Tyler, Deborah van Valkenburgh

PRVI PROGRAM

TALENT ZA UBOJSTVO
— američki igrani film
SUBOTA, 23.3.1991. u
20.15 sati

Protagonisti ove dopadljive knmi-ko- 
medije. popunama američka spisateljica 
kriminalističkih romana Anne Royce 
McLaine i njezin bivši ijjbavnik Anthony 
Wainwright. iznenada su upleteni u miste
riozno ubojstvo.

Anne je odlučna i hirovita bogatašica 
koja živi okružena skupocjenom kolekci
jom francuskih impresionista i moderne 
umjetnosti, a sklona je ekscesima i alko
holu. Njezina snaha Sheila sita je takvog 
svekrvinog ponašanja i rado bi je se riješi
la. Stvari se. međutim, kompliciraju jer ne
tko je ubio Sheilu ...

-Talent za ubojstvo- bila je l vrlo us
pješna brodvejska predstava nagrađena 
eminentnom nagradom -Edgar- za najbo
lju krimi-dramu.

Uloge lomače Laurence Olivier I An- 
gela Lansburry

Režija: Alvin Rakoff

PRVI PROGRAM

»TARZAN 
VELIČANSTVENI« 
— američki igrani film 
SUBOTA. 23.3.1991.
13.00 sati

Djecu će ove subote svakako obrado
vati još jedan film iz serije o Tarzanu. 
U novim uzbuljlvim avanturama kralja 
džungle ovoga puta tumači Gordon Scotl 
koji je naslijedio Weissmullera i Lexa Bar- 
kera, u ostvarenjima snimljenim između 
1955. i 1960. godine.

U jednom afričkom selu okrutna ban
da pljačka i ubija. Tarzan će. predvodeći 
i grupu bijelaca, nastojati uhvatiti kriminal
ce i predati ih u ruke pravde ...

Uz Scotta u filmu igraju i Jock Maho- 
ney, Betta St. John I John Carrdlne.

Režija: Robert Day

DRUGI PROGRAM

Z INDIVIDUE U HEKSAGONI
! SUBOTA. 23. 3. 1991. u 
t 20.00 sati

Napraviti -portret« jedne velike I složene zemlje kao što je 
• Francuska, nije jednostavno — riječi su Ante Glibote, autora 
J ove višesalne emisije koju ćemo gledati u dva dijela — 23. i 30. | 
• ožujka. U prvom ćemo dijelu predstaviti Francusku kroz povi- ■ 
• jest, politiku, industriju, umjetnost i arhitekturu, o čemu će ; 
• nam govoriti najistaknutiji Francuzi današnjice. Philippe Bouc- ■ 
• her esejist i jedan od najcjenjenijih francuskih novinara ugled- | 
x nog »Le Mondea- govorit će o francuskoj povijesti, a pred- 
• sjednik francuskog Parlamenta Laurent Fablus prezentirat će 
• politički život ove zemlje, a posebno rad Parlamenta. Kroz pet 
• industrijskih grupa, kao što su AEROSPATIALE — proizvođač 
• aviona, koncern MATRA, FRANCE TELEKOM l drugi, autor 
J nam predstavlja industrijski i ekonomski vrh Francuske. Umjel- 
® ničkl dio započinjemo neiscrpnom maštom Yvesa Saint-Lau- 
X renla, slijedi posjet nezaobilaznom Louvreu, a sugovornik je 
• bivši konzervator Louvrea i član Francuske akademije Renne 
S Huyges. Prezentaciji Francuske umjetnosti pridružit će se sli- 
Z kar Olivier Dabre, kiper Jesus Rafael Soto, zatim glazbenik, 
o kompozitor i pjevač Julian Clerc.
X Posljednji prilog prvog dijela ove emisije govori o arhitek- 
g turi — Jean Nouvel, Henry Gaudin I Christian do Portzamparc, 
• trojica su arhitekata različitih senzibiliteta ćlja djela izražavaju 
| raznolikost i naglašeni individualizam suvremene Francuske 
• Autor emisije Ante Glibota živi i radi u Francuskoj već dvade- 
J set godina. Direktor je Pariš Art Centrea. koji se bavi organizi- 
J ranjem izložbi, koncerata i izdavaštvom. Svoju je karijeru zapo- 
• čeo u Francuskoj stjecajem nesretnih okolnosti u vlastitoj do- 
$ movinl, gdje mu je zbog političkih progona i zatvora 1972 go- . 
• dine onemogućena bilo kakva djelatnost i ugrožena egzisten- 
• čija,
2 TREĆI PROGRAM

: CIKLUS TRILERA:
: »PROZOR SPAVAĆE SOBE«
• — američki Igrani film
• PONEDJELJAK, 25. 3. 1991. u 21.00 sati 
e Jedan čovjek ponudi alibi privlačnoj ženi svog šefa, koja je 
• s prozora spavaće sobe vidjela ubojstvo. Taj potez uvlači |una- 
• ka filma u neočekivan splet zbivanja ...
z -Prozor spavaće sobe- zanimljiv je hićkokovski triler s iz- 
• vrsnom glumačkom ekipom i dobro vođenom i napetom prt- 
• čom.

Režija: Curtis Hanson
Uloge tumače: Steve Guttenberg, Elizabeth 

• McGovern, Isabelle Hupert, Paul Shenar, Fraderlck 
• Coffln, Carl Lumbly I drugi.
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19.30
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TV-PREMUERA: 
— američki film 
Top 20 Trećeg
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22.55
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0.00
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PRVI PROGRAM
Vijesti
TV-kalendar
Vesela subota
Pričamo priču: Tko je kazao ml- 
jau
Igranimaclja
Antika na Sredozemlju, 1
Ales gute, 23
Čudesni svijet životinja
Mozart od Salzburga do Zagreba

13.00 Tarzan Veličanstveni — američki 
film

14.30 Mikser M
15.15 Sedmo čulo
15.25 Slavonska jesen
15.55 CIKLUS FILMOVA B. MARJANO- 

VIĆA: Buđenje
16.10 TV-tjedan
16.25 Vijesti
16.30 TV-AUKCUA

Prosjaci I sinovi (10/13)
Denver, posljednji dlnosaur

Dnevnik 1 
lnterview tjedna 
Nadarenost za umorstvo — ame
rički film
Dnevnik 2
Srdačno vaši: Milivoj Slavi ček
Fluid
Sportska subota
YUTEL

edjelja onedjeljak cU
26. III 1991.

torak cS 27. III 1991. 28. III 1991. 29. III 1991.

rijeda 'etvrtak rr^
PRVI PROGRAM

8.45 Vijesti
8.50 TV-kalendar

9.00
11.00

12.10

DOBRO JUTRO
Poreč: Euharistijsko slavlje
Cvjetne nedjelje, prijenos

PLODOVI ZEMLJE
13.10 Vijesti
13.15
14.05

14.35
17.15
17.20
18.45

Daktari (24/26)
Porodični magazin

OBZOR
Veni, vidi
Ranč prokletih — američki film
Mali leteći medvjedi (8/26)

19.10 TV-fortuna
19.30
20.00
21.05

22.00
22.20
22.35
23.20

00.20
01.20

9.10
9.20

12.55

PRVI PROGRAM PRVI PROGRAM PRVI PROGRAM PRVI PROGRAM PRVI PROGRAM

9.20 
13.10 
13.25 
13.50 
14.25 
14.50 
16.20 
17.45 
18.45

9.00 
17.00 
17.10 
18.00 
19.00 
20.00 
21.00 
21.30 
22.30 
22.45

Dnevnik 1
Poštar, drama
Nafta

Dnevnik 2
TV-izložba: Daune Michals
Sportski pregled
Beč: Svečani koncert u povodu
Mozartove godine
YUTEL
Vijesti

DRUGI PROGRAM
Dobro jutro — domaćin 
Planica: SP u sk i-letovi ma

9.15 Vijesti
9.20 TV-kalendar
9.30 Vrijeme za bajku

10.00 Iza zelenih vreat

10.30 Budite s nama
10.45 Iz vaše lektire: Vladimir Vidrlć
11.15 Familly Album, 17

11.45 TV-leksikon: Iluminacija
12.00 Vijesti
12.20 SCREENSPORT

15.40 Budilica za mrtvace — dokumen
tarna emisija

16.45 Vijesti

16.50 TV-kalendar
17.00 Familly Album, 17
17.30 Hrvatska danas

18.15 Vrijeme za bajku
18.45 Neugodeni prometni orkestar
19.15 Crtani film

19.30 Dnevnik 1
20.00 Bolji život (23/25)
20.50 7 dana u svijetu
21.20 Dnevnik

21.40 Energetska budućnost Hrvatske
22.25 KINOTEKA HOLLYWOODA: Opet 

te volim — američki film
00.00 YUTEL
00.40 Vijesti

9.15 Vijesti
9.20 TV-kalendar
9.30 Mali svijet

10.00 Budite s nama
10.10 Pričamo priču: Pod gljivom
10.25 Pitajte — odgovaramo
10.40 Majstorske glazbene radionice: 

Na satu klarineta
11.10 Vojna krajina u Hrvatskoj, 2
11.40 Mali vlak zvan prijatelj
12.00 Vijesti
12.20 Screensport
15.15 J.S. Bach: Muka po Mateju, III. 

dio
16.45 Vijesti
16.50 TV-kalendar
17.00 Plxel
17.30 Hrvatska danas
18.15 Mali svijet
18.45 Prošlost u sadašnjosti
19.15 Graškići
19.30 Dnevnik 1
20.00 Deset zapovijedi (10/10)
21.10 LOTO
21.10 U KRUPNOM PLANU
22.40 Dnevnik 2
23.00 KINO-KLUB EVROPA — FILMOVI

JIRIA MENZELA:
Ševa na žici

0.30 YUTEL
1.30 Vijesti

9.20 Vijesti
9.25 TV-kalendar
9.35 Povratak broda Antilopa (13/13)

10.00 Budite s nama
10.10 Zašto? Zašto?
10.25 Pixel

10.55 Međunarodne konferencija o di
jabetičarima multinacionalni pri
jenos

13.30 Vijesti
13.35 Dolinom Bednje
14.05 Život — moje tijelo, 21.

14.50 Prozor: U Nashvilleu

16.35 Vijesti
16.40 TV-kalendar
16.50 Naši likovni stvaraoci: Petar Sa- 

lopek

17.20 Hrvatska danas
18.05 Povratak broda Antilopa (13/13)
18.30 Sudbine: Đuro Perlca

19.15 Crtani film
19.30 Dnevnik 1
20.00 MODERNA VREMENA — uvod

20.30 Riječi i glazba —- francuski film
22.15 MODERNA VREMENA — nasta

vak

22.45 Dnevnik 2
23.05 ZNANSTVENI FORUM
0.35 YUTEL

Planica: SP u ski-letovima.

Glazba
Show Fantastico
Nostalgija
Alf
Ekran bez okvira
Clnema
Hrvati pod južnim križem
PJ u nogometu: Zemun — Dina
mo, reportaža
PJ u nogometu: Rijeka — Haj
duk, reportaža
Dobra večer — domaćin
INDIVIDUE U HEKSAGONI, 1. dio 
Nedjelja na selu — francuski film

RTL PLUS 
Hrt Trećeg 
Treći limač 
Turbo-limach 
DJ. is so hot 
Sport na Trećem 
Šansone za zaljubljene 

Portreti: F. De Gaulle 
Spotovi

Gladijator

20.00

Antwerpen: SP u atletici Cross 
Country
— Trofej Jugoslavije u hrvanju, 
reportaža
— PJ u vaterpolu: Bečej — Jad
ran, prijenos
— Reportaža uoči nogometne 
utakmice S. Irska — Jugoslavija

SEDMA NOĆ

DRUGI PROGRAM DRUGI PROGRAM

9.15 Vijesti
9.20 TV-kalendar
9.30 Jelenko (10/13)

10.00 Budite s nama
10.05 Pjesme I priče za vas — Suho- 

dolčan: Dvanaest slonova
10.20 Razmisli — uradi sam...
10.35 Anorganski spojevi ugljika
10.55 Kukci — prijatelji i neprijatelji 

šuma
11.15 Majstor slike Vlrgo — inter virgl- 

nes
11.30 Alles gute, 24
12.00 Vijesti
12.20 Screensport
15.15 Hrvatski pisci na TV-ekranu: Ko- 

košari
16.45 Vijesti
16.50 TV-kalendar
17.00 Umjetna inteligencija (8/8)
17.30 Hrvatska danas (10/13)
18.45 Riječi, riječi
19.15 Male tajne velikih majstora kuhi

nje
19.30 Dnevnik 1
20.00 SPEKTAR
21.05 Kviskoteka
22.20 Dnevnik 2
22.40 Tri desetljeća Muzičkog biennala 

Zagreb
23.45 Dopuna
0.05 YUTEL
0.45 Vijesti

20.05 3 + 3 + 1 nedjelja
20.40
21.20
22.50
23.10
23.25
23.35 
00.00
00.45

9.00
11.00
13.00
17.00
17.10
18.00
18.00
19.30
20.00
21.00

22.40
23.40
00.30

Murphy Brown (10/20) 
Gost Sedme noći
Skrivena kamera
NLF — nagradna igra
Susret s likovnim stvaraocem 
Čudesne žene

Poziv u ponoć (11/22) 
Rezultati aukcije

TREĆI PROGRAM
RTL PLUS
PJ u odbojci (M), prijenos
RTL PLUS
Hit Trećeg programa
Treći limać
Disco-llmač
Disco-limač
Videoglazba
Planet Zemlja (6/12)
TV PREMIJERA: Jače od straha
— američki film
Metal mania
Profesionalci (9/12)
Glazba za laku noć

15.35 Dobar dan — domaćin
15.45 Nadarenost za umorstvo — ame

rički film, repriza

17.15 Poziv u ponoć
18.00 Dobra večer — domaćin
18.05 Žuta minuta

19.00 Sreća pa I veća
19.30 Dokumentarna serija: Velikani
20.0 Orson I prijatelji

20.10 Priča za laku noć
20.15 Svijet sporta
21.20 Cosby Show

21.50 Najdraži sin (3/6)
22.45 Vijesti
23.10 Čovjek zvan Hawk — serijski film 

(1/13)

14.25 Dobar dan — domaćin
14.35 Cosby Show
15.05 Svijet sporta

16.05 Najdraži sin
17.00 Dobar dan — domaćin
17.05 Zagrli me mama

18.00 Los Angeles: Dodjela Oscara, 
snimka

19.30 Glazbena svakodnevica

20.00 Orson I prijatelji
20.10 Priča za laku noć
20.20 Kafić Uzdravlje

20.50 PEDESET PLUS (4/6)
22.50 Vijesti
23.15 Max Headroom (3/7)

DRUGI PROGRAM
DRUGI PROGRAM

9.15 Vijesti
9.20 TV-kalendar
9.30. »Recite mi što da radim« 

— dokumentarna emisija za 
mlade (5/8)
ŠKOLSKI PROGRAM

10.00 Kontakt-program EDUCON
11.30 Izbor emisija iz drugih studija: 

»Opstanak«
12.00 Vijesti
12.05 Pregled programa
12.10 VIDEOSTRANICE
12.20 SATELITSKI PROGRAM 

STARO ZA NOVO
13.35 »Nerone« — opera
16.20 VIDEOSTRANICE
15.30 Pregled programa
16.35 Vijesti
16.40 TV-kalendar
16.50 93

OBRAZOVNI PROGRAM
17.00 Josip Slavenski
17.30 Hrvatska danas
18.15 »Recite ml što da radim« 

— dokumentarna emisija za 
mlade (5/8)

18.45 »Puna kuća« — humoristićka 
serija (15/22)

19.10 »Snješko Bijellć« — crtana 
serija

19.27 Večeras...
19.30 Dnevnik I
20.00 Posebni program
21.10 Rim: »Via crucis« — služba 

pape Ivana Pavla II u rimskom 
Koloseumu, prijenos

22.30 Dnevnik II
22.55 »Kradljivci sapunčića« 

— talijanski igrani film
00.25 Vijesti

TREČIPROGRAM
TREĆI PROGRAM

9.00 TVV
17.00 Hit Trećeg
17.10 Treći limać
19.00 Tajne Jadrana (1/6)
19.30 Videoglazba
20.00 Vojnici (4/12)
21.00 CIKLUS THRILLERA: Prozor spa

vaće sobe — američki film
22.40 Petnaest minuta slave
23.00 Koncerti koji se pamte
23.50 Profesionalci (10/12)
00.40 Glazba za laku noć

9.00 TVV
17.00 Hit Trećeg
17.10 Treći limać
19.00 Tajne Jadrana (2/6)
19.30 Video glazba
20.00 Bitne staze
20.50 Sport na Trećem
21.20 CIKLUS FILMOVA GARYJA COO- 

PERA: Drvo za vješanje
23.10 Profesionalci (11/12)
0.10 Midnight ghost
0.30 Glazba za laku noć

15.45 Dobar dan — domaćin
15.55 Kafić Uzdravlje
16.25 Najdraži sin
17.15 Nogomet — Kvalifikacije za EP 

'92: Jugoslavija — S. Irska

19.00 Split: Vaterpolo — polufinale Ku
pa Jugoslavije: Jadran-Koteks 
— Mladost, prijenos

20.20 Dobra večer — domaćin
20.30 TOP CUP HTV
21.45 Najdraži sin (5/6)
22.30 Robn-novčana lutrija
22.50 Koncert iz Foruma
23.20 Vijesti

15.45 Dobar dan — domaćin
15.55 TOP CUP HTV
17.05 Najdraži sin
18.00 Dobra večer — domaćin
18.05 Igre na ledu

19.30 Glazbena svakodnevica: Blitz
19.55 Split: Košarka, Kup europskih 

prvaka: POP 84 — Limoges
21.30 SP u hokeju na ledu: Jugoslavija 

— Norveška, prijenos

22.35 Najdraži sin (6/6)
23.35 Vijesti
23.55 Opća praksa (8/26)

TREĆI PROGRAM TREĆI PROGRAM

DRUGI PROGRAM
11.45 VIDEOSTRANICE
11.50 Dobar dan — domaćin
12.00 »Opća praksa« — serijski film, 

repriza
12.50 Kviskoteka, repriza
14.05 »Najdraži sin« — serijski film, 

repriza
15.00 Prag: Tenis — Daviš Cup: 

Češkoslovačka — Jugoslavija, 
prijenos

18.55 Jesenice: SP u hokeju na 
ledu: Francuska
— Jugoslavija, prijenos

21.30 Dobra večer — domaćin
21.35 Naftalina
22.30 »Alf« — humoristićka serija
22.55 Zabavni kolaž
23.25 Vijesti
23.50 »Cinema« — serijski film (3/4)

1.20 Laku noć
San bez granica

9.00 TVV
17.00 Hit Trećeg
17.10 Treći limać
19.00 Tajne Jadrana (3/6)
19.30 Video glazba
20.00 Profesionalci (12/12)
21.00 Pinklec na rame
22.00 šansone

22.30 CIKLUS MUSICALLA: Bal na vodi 
— američki film

0.10 Alter ego: D. Tlljak
1.00 Glazba

9.00 TVV
17.00 Hit Trećeg
17.10 Treći limač
19.00 Tajne Jadrana (4/6)
19.30 Video glazba
20.00 CIKLUS FILMSKIH HITOVA: Rat

nici podzemlja — američki film
21.30 D.J. is so hot
22.30 Santa Barbara (1/34)
23.30 15 minuta slave
0.00 Jazz ’round midnight

TREĆI PROGRAM
9.00 Satelitski program

17.10 Hit 3. programa
17.10 Treći limač
18.45 Kućni ljubimci
19.30 Video-glazba
20.00 CIKLUS FILMSKIH KLASIKA:

-Svijet je divan«
21.30 Vrtoglavica
22.30 Fashion tape
23.20 »Santa Barbara« — serijski film

0.00 Benny Hill
0.30 Glazba za laku noć



PARK GORKOGA
»QORKY PARK«, proizvodnja SAD. 1983, režija: 

Mlchael Apted, uloge: Wllllam Hurt, Brlan Denehy, 
Lee Mandn...

Moskovskom milicijskom inspektoru Renku dodi
jeljena je istraga trostrukog ubojstva. Identitet žrtava 
nađenih u Parku Gorkoga je nepoznat, a Renko pret
postavlja da su počinioci pripadnici KGB-a. Predos
jećajući klopku, jedine oslonce nalazi u svom prijate- 
Iju-kolegi s posla, američkom detektivu koji pretpos
tavlja da je jedna od žrtava njegov brat, i moskov
skom javnom tužitelju. Istraga će uz mnoge peripeti
je krenuti s mrtve točke. Pokazat će se da žrtve nisu 
predmet nikakvog političkog obračuna, već obični 
krijumčari samurovinom.

Britanski redatelj Michael Apted (-Rudarova kći«) 
snimio je -Park Gorkoga- još daleke 1983. godine. 
Nije nam sasvim jasno zašto se film tek sada prikazu
je u kinima. Vjerojatno je cenzorima smetala činjeni
ca da se u filmu kriminal vezuje uz ljude s vrha druš
tvene ljestvice jedne socijalističke zemlje, što se 
moglo shvatiti i kao aluzija na domaće prilike. Apted 
film gradi na općoj pretpostavci da je zlorabljenje 
društvene funkcije moguće u svakom sustavu. Stoga 
I postupci likova nisu određeni njihovim odnosom 
prema društvu i Ideologiji. Njih pokreću gramzivost, 
osveta i strah. Prateći likove dugim kadrovima i sek- 
vencama redatelj nastoji pokazati njihove nedoumi
ce. egzistencijalnu nesigurnost, no pri tome gubi os
jećaj za mjeru. Posljedica toga su predugo trajanje, 
tromost i nedostatak ritma. Da je kojim slučajem 
skratio film za pola sata, dojam bi bio mnogo povolj
niji.

J.F.

DESET ZAPOVIJEDI 
Br. 10

• VIDEO • VIDEO • VIDEO •

UTORAK, 26. 3. 1991. u 20.00 sati
Artur i Jerzy su braća. Artur je mlađi i pjeva u jednoj rock-grupi, dok je Jerzy ozbiljan obi

teljski čovjek. Umro im je otac i nakon sprovoda odlaze u majušni očev stan gdje otkriju da je 
njihov otac bio filatelist. Veliku očevu zbirku namjeravaju prodati, jer Jerzyju treba hladnjak, 
dok bi Artur taj novac rado potrošio S jednim od albuma odlaze do kolekcionara, no on ne 
želi kupiti samo dio kolekcije. Predsjednik filatelističkog kluba pogleda očevu zbirku i otkriva 
da je izuzetno vrijedna da svaka pojedinačna marka pa i cijela zbirka vrijede pravo bogatstvo 
i da je nitko u Poljskoj ne može kupiti Braća provode mnogo vremena u očevu stanu i bnga 
za marke polako ih zbližava Ipak, da bi se upotpunila ova kolekcija, nedostaje jedna marka 
Ta se marka može nabaviti jedino kao zamjena za zdravi bubreg, a upravo Jerzyjeva krvna 
grupa najbolje odgovara pnmaocu ... Tako počinje posljednja priča iz poljske serije Deset za
povijedi redatelja i koscenarista K. Kiesiowskog.

Uloge tumače Jerzy Stuhr (Jerzy Zbigniew Zamachowski (Artur). Henryk Bista.
Scenanj: Krzysztof Piesiewicz i Krzysztof Kieslowski.
Snimatelj: Jerzy Rudzinski
Režija: Krzysztof Kieslowski

DOBAR, RUŽAN, ZAO
JADRAN FILM 1990. režija: Sergto Leone, direktor fo

tografije Tonlno Delli Colll, glazba: Ennio Moricone, uloge: 
Clint Eastwood. Eli Wallach. Lee Van Cleef. Aldo Giuffre. 
proizvodnja: Haba 1966

Sergio Leone (1921-1989) svojim je modernim pristu
pom žanru vesterna (-špageti-vestem-) šezdesetih godina 
bio dugo ignonran Oficijelna kritika je odricala originalnost 
smatrajući njegove filmove tnvijalnom europskom recikla- 
žom američkog klasičnog žanra (svrstavajući ih u isti rang sa 
njemačkim filmovima o Wmnetouu i Old Shatterhandu). -Do
bar. loš, zao- je njegov treći vestern od četiri (-Za šaku dola
ra-, 1964, -Za dolar više- 1965, -Bilo jednom na Divljem za
padu- 1968) koliko ih je ukupno snimio, a sadrži bitne odlike 
njegovog redateljskog rukopisa i cjelokupnog podžanra 
-špageti-vestem-

Tri glavna protagonista okarakterizirana kao dobar, ru
žan i zao (Eastwood, Wallach, Cleef) likovi su bez aureole 
tragičnog patosa junaka Oni su nasilnici u svijetu bez moral
nih naklapanja koji se služe svim sredstvima u postizavanju 
svoga cilja — novca (što u klasičnom vesternu gotovo nika
da mje bio glavni motiv, već uspostavljanje novog poretka) 
Drugi jak motiv djelovanja je osveta. Njih troje će se među
sobno konfrontirati sve do konačnog obračuna na groblju 
- ritualnog dvoboja (prepoznatljiva koreografsko-stilizirana 
režijska rješenja sa fascinantnom upotrebom detalj planova). 
U sve to Leone u pozadini daje ekspresivne prizore američ
kog građanskog rata (u jednom trenutku sva trojica protago
nista bit će direktno uključena sa nevjerojatno minucioznom 
rekonstrukcijom On je velik zaljubljenik u američku povijest 
i m.toiogiju (.. -Moja Amerika je zemlja u kojoj se sanja, koja 
je povukla jednog Europljanina Ona. Amerika, koja čovjeka 
koji je gleda, ispituje istražuje, secira, ostaje fasciniran, up
lašen. odbijen, začaran-...).

Treba istaći da je Leone jedini pravilno i do kraja iskoris
tio glumačke potencijale Lee Van Cleefa (sada već pokoj
nog) i nedovoljno priznatog i poznatog američkog glumca. 
Posebno poglavlje u njegovoj hijerarhiji pripada kompozitoru 
svjetskog glasa Enniu Moriconeu koji je između ostalog 
skladao za većinu špaget-vesterna. Ć.K.

PRVI PROGRAM

KINOTEKA 
HOLLYWOODA: 
»OPET TE VOLIM«

— američki Igranl film (c/b) 
PONEDJELJAK, 25. 3. 1991. u 
22.25 sati

••Opet to volim- sofisticirana je screw- 
•ball komedija iz 1940. godine u kojoj glav
nu ulogu tumači sjajni VVilliam Powell (na
šoj publici poznat po izvanrednom ostva
renju u filmu -Moj čovjek Godfrey-).

Powell igra uglednog građanina jed
nog gradića, koji oboljeva od amnezije 
i umišlja da je povjerenik jednog notornog 
kockara. Udružuje se stoga s jednom pra
vom varalicom i kuje planove da. uz po
moć lukave prijevare -preuzme- vlastiti 
grad Po povratku kući, on se uspijeva pri
sjetiti svojeg stvarnog života, no kako nje
gova supruga odlučno traži razvod, on. 
ogorčen, odluči započetu igru ipak izvesti 
do kraja ...

Uz Powella uloge u filmu tumače Mir
na Loy, Frank McHugh, Edmund Lowe, 
Donald Do u g ta s I dr.

Režija: W.S. van Dyke, II

DRUGI PROGRAM 

»NEDJELJA NA SELU« 
— francuski Igranl film
SUBOTA. 23. 3. 1991. u
23.20 sati
Godina je 1912. Gospodin Ladmirale. se- 
damdesetogodišnji slikar, udovac, živi 
sam na selu. 0 njemu se brine domaćica 
Mercedes. Jedne nedjelje, ljeti, gospodin 
Ladmirale pješice odlazi da sačeka sina 
i njegovu obitelj. Malo zatim stiže i kći, 
njegova mezimica...

Uloge tumače: Louls Ducreux, 
Sabine Azema, Mlchel Aumont 
I drugi.

PRVI PROGRAM

»KRADLJIVCI
SAPUNČIĆA
— talijanski igranl film 
PETAK. 29. 3. 1991. u 
22.55 sati

Inteligentna, zabavna satira o svijetu 
televizije i filma. Ovaj popularni talijanski 
film bio je hit u kinima I na filmskim festiva
lima.

Režija: Maurizio Nlchettl
Uloge tumače Maurizio Nlchettl, Ca- 

t eri na Sylos Lablnl, Heldl Komarek, Re- 
nato Scarpa i drugi.

TELEVIZIJSKIH DANA
PRVI PROGRAM
RANČ PROKLETIH
— američki Igranl film
NEDJELJA. 24.3.1991. u
17.20 sati

Slavni klasični vestern Fritza Langa 
-Ranč prokletih- priča je o čovjeku koji | 
traga za ubojicama svoje zaručnice. Motiv i 
osvete vrlo je čest u Langovim filmovima 
(-Zakon linča-, -Velika žega-, -Nibelun- 
zl-...). a redateljevi su junaci u pravilu ljudi I 
prisiljeni da reagiraju nasilno. Lang je | 
u ovom filmu uspio realizirati svoju želju I 
da narativni sklop poveže pjesmom, bala-1 
dom. koja nas vodi kroz priču. Producent 
filma, Howard Hughes, bio je nezadovoljan I 
Langovim radom, pa je izbacio neke sce
ne iz završne verzije, no nije uspio uništiti I 
vestern koji kritičan smatraju remek-dje- ' 
lom žanra.

Scenarij: Daniel Taradash
Snimatelj: Ha I Mohr
Glazba Emil Newman
Uioge tumače Marlene Dietrich, Ar- ' 

thur Kennedy. Mel Ferrer, Gloria Henry. 
William Frawley, Jack Elam

TREĆI PROGRAM

CIKLUS FILMSKIH HITOVA:

»RATNICI
PODZEMLJA«
— američki Igranl film 
ČETVRTAK, 28.3.1991. u 
20.00 sati

Izuzetno popularan i dinamičan film i 
-Ratnici podzemlja-podsjećaju na moder- [ 
ni vestern. Radnja filma zbiva se u toku [ 
jedne noći, u svijetu njujorških uličnih ban
di. Grad je prazan, vanjski svijet apstrahi
ran. Grad pripada uličnim bandama, a nji
hov je život nasilje i borba za opstanak. I 
Jedna banda pokušava u toku noći prijeći I 
s jednog kraja grada na drugi. Sve druge 1 
bande pokušavaju ih spriječiti. Boreći se 
sa svima, -Ratnici- se probijaju k svom ci- 1 
Iju.. Walter Hill pripada mlađoj generaciji 
američkih režisera i scenarista (pisao je 1 
scenarij za Peckinpahov -Bijeg-), koji su j 
se u potpunosti okrenuli obnavljanju fil
mskih žanrova.

Hillova su specijalnost akcija i nasilje 
Osim -Ratnika podzemlja-, režirao je i fil
move: -Čelična šaka-, -Driver-, -Južnjač
ka utjeha-, -Jahači na duge staze-, -Uz
buna u San Franciscu-, -Vatrene ulice-, : 
a najnoviji mu je -Ekstremna predrasuda-

Scenarij i režija Walter HM
Uloge tumače: Michale Beck. James 

Remar, Thomas Waites. Dorsey Wright, 
Brian Tyler, Deborah van Valkenburgh

• FILMOVI
• PFPOPTAŽE

• PUTOPISI

PRVI PROGRAM

TALENT ZA UBOJSTVO
—- američki i grani film 
SUBOTA. 23.3.1991. u 
20.15 sati

Protagonisti ove dopadljive krimi-ko- 
medlje, popularna američka spisateljica 
kriminalističkih romana Anne Royce 
McLaine i njezin bivši ljubavnik Anthony 
Wainwright. iznenada su upleteni u miste
riozno ubojstvo.

Anne Je odlučna i hirovita bogatašica 
koja živi okružena skupocjenom kolekci
jom francuskih impresionista i moderne 
umjetnosti, a sklona je ekscesima i alko
holu Njezina snaha Sheila sita je takvog 
svekrvinog ponašanja i rado bi je se riješi
la. Stvari se. međutim, kompliciraju jer ne
tko je ubio Sheiiu..

-Talent za ubojstvo- bila je i vrlo us
pješna brodvejska predstava nagrađena 
eminentnom nagradom -Edgar- za najbo
lju krimi-dramu.

Uloge tumače Leurence Olivier i An- 
gela Lansburry

Režija Afvn Rakoff

PRVI PROGRAM

»TARZAN 
VELIČANSTVENI« 
— američki Igranl film 
SUBOTA. 23.3.1991.
13.00 sati

Djecu će ove subote svakako obrado
vati još jedan film iz serije o Tarzanu. 
U novim uzbuljivim avanturama kralja 
džungle ovoga puta tumači Gordon Scott 
koji je naslijedio Weissmullera i Lexa Bar- 
kera, u ostvarenjima snimljenim između 
1955. i 1960. godine.

U jednom afričkom selu okrutna ban
da pljačka i ubija. Tarzan će. predvodeći 
i grupu bijelaca, nastojati uhvatiti kriminal
ce i predati Ih u ruke pravde ...

Uz Scotta u filmu igraju i Jock Maho- 
ney, Betta St. John I John Carrdlne.

Režija Robert Day

DRUGI PROGRAM

Z INDIVIDUE U HEKSAGONI
! SUBOTA. 23. 3. 1991. u 
t 20.00 sati

Napraviti -portret- jedne velike i složene zemlje kao što je 
• Francuska, nije jednostavno — nječi su Ante Glibote autora 
J ove višesatne emisije koju ćemo gledati u dva dijela — 23 i 30. 
• ožujka. U prvom ćemo dijelu predstaviti Francusku kroz pov;- 
• jest, politiku, industriju umjetnost i arhitekturu, o čemu će 
• nam govoriti najistaknutiji Francuzi današnjice. Pmlippe Bouc- 
e her esejist i jedan od najcjenjenijih francuskih novinara ugied- 
J nog -Le Mondea- govorit će o francuskoj povijesti, a pred- 
• sjednik francuskog Parlamenta Laurent Fabius prezentirat će 
• politički život ove zemlje, a posebno rad Parlamenta Kroz pet 
• industnjskih grupa, kao što su AEROSPATIALE - proizvođač 
• aviona, koncem MATRA, FRANCE TELEKOM i drugi autor 
| nam predstavlja industrijski i ekonomski vrh Francuske Umjet- 
• nički dio započinjemo neiscrpnom maštom Yvesa Samt-Lau- 
S renta, slijedi posjet nezaobilaznom Louvreu. a sugovornik je 
• bivši konzervator Louvrea i član Francuske akademije Renne 
• Huyges. Prezentaciji Francuske umjetnosti pridružit će se sli- 
J kar Olivier Debre. kiper Jesus Rafael Soto, zatim glazbenik. 
• kompozitor i pjevač Julian Clerc
2 Posljednji prilog prvog dijela ove emisije govori o arhitek- 
• tun - Jean Nouvel. Henry Gaudin i Christ*an de Polzampa'c 
c trojica su arhitekata različitih senzibiliteta čija djela izražavaju 
2 raznolikost i naglašeni individualizam suvremene Francuske 
• Autor emisije Ante Glibota živi i radi u Francuskoj već dvađe- 
2 set godina. Direktor Je Pariš Art Centrea. koji se bavi orgamzi- 
2 ranjem izložbi, koncerata i izdavaštvom Svoju je karijeru zapo- 
• čeo u Francuskoj stjecajem nesretnih okolnosti u vlastitoj do- 
5 movini, gdje mu Je zbog političkih progona i zatvora 1972 go- 
® dine onemogućena bilo kakva djelatnost i ugrožena egzisten 
S Čija.
2 TREĆI PROGRAM

• CIKLUS TRILERA:
; »PROZOR SPAVAĆE SOBE«
2 — američki igrani film
• PONEDJELJAK. 25. 3. 1991. u 2100 sati
2 Jedan čovjek ponudi ai;b> pnviačnoj ženi svog šefa. koja j 
2 s prozora spavaće sobe vidjela ubojstvo. Taj potez uvlači juna 
• ka filma u neočekivan splet zbivanja
2 -Prozor spavače sobe- zanimljiv je hičkokovski tnler s u 
• vrsnom glumačkom ekipom i dobro vođenom i napetom pr 
• čom

Režija Curtis Hanson
Uloge tumače Steve Guttenberg. Elizabet 

J McGovem, Isabelle Hupert. Paul Shenar, Frederic 
® Coffin, Carl Lumbly I drugi.



životu gra
I
 polaznici Glazbene škole u Ši

beniku prošlog su petka dali 
svoj prilog izgradnji Krešimi- 

rova spomenika. Njih 19 muzicira
lo je u Kazalištu čitavih 90 minuta, 
i upravo je to namjerno istaknuto 
trajanje koncerta njihov protekli 
nastup dovelo u anale Glazbene 
škole u Šibeniku. »To je možda 

prvi put nakon duljeg vremena« 
— govori direktor Božidar Grga 
— *da su na jednom nastupu naši 
učenici uspjeli toliko dugo zadržati 
pažnju publike i svjedoči, prema 
ocjeni u našem kolektivu, o zavid
noj razini muziciranja, ali i izbora li
terature. Ovaj put produžili smo 
program — i očito, pogodili. -Za
dovoljstvo postignutim dokaz je 
da Glazbena škola sve više sudje
luje u kulturnom imageu Šibenika 

i ne samo to — na zadovoljstvo 
mnogih, taj utjecaj sve više raste. 
Nije međutim bilo tako davno, prije 
svega godinu-dvije. a od Božidara 
Grge nije se moglo čuti mnogo 
optimističkih riječi o budućnosti 
ove ustanove. Prilike oko Glazbe
ne škole bile su to toliko crne, i da 

i su po trajale, jedina profesionalna 
i glazbena (kulturna!) institucija 
I u gradu sigurno bi se ugasila. Ta

dašnje intencije kreatora i financi-
| jera svih kulturnih potreba Šibeni

ka podržavale su naime amateri
zam kao jedini i dostatan oblik.

Vidi se to najbolje iz načina fi
nanciranja: od SlZ-a za školstvo 
Glazbena škola dobivala je trećinu 
prihoda, ostalo je otpadalo na te
ret Centra za usmjereno obrazo
vanje dok su. prema davno usta
ljenim običajima, roditelji sudjelo-

11 vali u participaciji troškova do 50 

posto.

8
Glazbena škola zadržala je mi
linu participaciju roditelja koja 
ida ispod deset posto, a to će. 
na Grginim riječima, trajati sve 
općina ne počne financirati 

erijalne rashode, ili dok zakon 
:ito ne zabrani participaciju, 
o su u općini voljni, roditelji 
ju uplaćivati novac i na račun 
ja« — nama je svejedno, kaže 
ta, dodajući kako je položaj

U zanosu muziciranja glava je dotakla harmoniku. Biljana Ljiljak, U. sred
nje izvodi -Melodiju” Fugazze i Borbena

glazbenih pedagoga poboljšan ot
kako su -pod kapom Republike«. 
Glazbenoj školi najbolje je razdob
lje bilo dok je tajnik SlZ-a školstva 
u Šibeniku bio Joško Bujaš. Čov

jeka »koji je volio ovu ustanovu« 
zamijenio je drugi, s različitim po
gledima za koncept kulture i glaz
be, pa je ukratko, položaj nastav

nika glazbe i njihove djelatnosti 
ovisio o volji SlZ-ovskih, »parad- 
ržavnih« službenika. »Državna ka
pa« u financiranju i osnovnih 
i srednjih glazbenih programa, do
šla je u Šibenik kao očekivan i ko
načno, »sasvim normalan« potez 
i odraz promjena u društvu. Kao 
fakultativan program u osnovnom



U PRILOG ZAHTJEVIMA ZA ŽUPANIJOM

OVO JE ODUVIJEK
BIOGRAD

Šibenik je najstariji hrvatski grad na istočnoj 
obali Jadrana. Na prostoru uže okolice današnjeg 
Šibenika, pučanstvo, plemensko-teritorijalne za
jednice županije, podiglo je utvrdu, castrum, koja 
je imala administrativno-vjersku i obrambenu ulo
gu. Šibenik se spominje u povijesti prvi put 1066. 
godine za vrijeme kralja Petra Krešimira IV, koji je 
hrvatsku srednjovjekovnu državu doveo do 
vrhunca njene vojne i političke moći. Ovaj samos
vojan grad imao je dugu i bumu povijest na koju 
su uveliko utjecala aktualna međunarodna zbiva
nja. Zbog položaja na moru prostrane prirodne 
luke u koju utječe rijeka Krka i dobre prirodne 
povezanosti sa zaleđem. Šibenik je oduvijek bio 
interesantan u strateškom i gospodarskom po
gledu. Braneći slobodu tokom dugih stoljeća 
grad je proživljavao brojne procvate, stagnacije, 
đegresije i rensanse. što se ogledalo u gospo
darstvu. politici, kulturi, graditeljstvu i ostalim ob
licima života i stvaralaštva. Civitet i biskupiju Ši
benik dobiva 1298 godine, što omogućuje dina
mičniji politički, kulturni i gospodarski napredak. 
Pod vlast Mlečani Šibenik je došao 1412. godine 

i pod njom je ostao sljedećih 400 godina.
Od druge polovice XV. stoljeća na prilike 

i razvoj šibenske komune negativno utječe opas
nost od Turaka koji, iako su osvojili zaleđe, u sam 
grad nisu nikada uspjeli ući. Šibenik je trpio i od 
-crne smrti-, kuge, od koje je za vrijeme trajanja 
kandijskog rata 1643. godine stradalo tri četvrtine 
stanovnika.

Napoleonove vojne pobjede u Italiji izazvale 
su propust mletačke države i podjelu teritorija iz
među Francuske i Austrije. Šibenik i njegova ko
muna dolaze pod vlast hrvatsko-ugarskog kralja 
Franje II. cara Austrije.

Rulet povijesnih zbivanja u razdoblju od 1806. 
do 1813. godine stavlja Šibenik pod francusku 
upravu koja se zalagala za unapređenje ekonom
ske i kulturne razine grada. Formiranjem ilirskih 
provincija Šibenik postaje centar okruga. Godine 
1813. Austrijanci ponovno ulaze u Šibenik i time 
započinje druga austrijska uprava u Šibeniku.

Revolucionarna 1848. godina utjecala je na 
politički život u gradu, međutim. Bachovim apso
lutizmom zaustavljeni su započeti demokratski 
procesi sve do uvođenja ustavnosti 1860. godine.

Na izborima za dalmatinski Sabor 1870. godi
ne. Narodna stranka pobijedila je Autonomašku 
stranku i preuzela općinsku upravu. U sljedećem 
razdoblju, do kraja 19. stoljeća. Šibenik je posti
gao gospodarski, društveni i kulturni procvat. Po
četkom XX. stoljeća u političkom životu grada 
Stranka prava zauzima sve istaknutije mjesto, na
stoji širiti hrvatsku nacionalnu svijest. Godine 
1904. Stranka prava preuzela je općinsku upravu, 
a 1905. pokrenula glasilo -Hrvatska riječ«. U to 
vrijeme gospodarstvo se nastavlja razvijati Os
novano je poduzeće SUFID tvornica kalcijkarbida 
i umjetnih gnojiva, poduzeće za izvoz drvene gra
đe, a povećava se i broj malih industrijskih i trgo
vačkih tvrtki. Industrijska revolucija ostavila je 
svoj trag i u Šibeniku, u strukturi stanovništva 
sve je više zastupljeno radništvo.

Balkanski rat 1912. godine u kome su istočne 
balkanske države istjerale Turke sa svojih pod
ručja. izazvao je jačanje jugopokreta I antiaustrij- 
sko raspoloženje. Raspadom Austro-Ugarske 
monarhije Šibenik je sa svojim kotarom 1921. go
dine pristupio kraljevini Jugoslaviji u kojoj ostaje 
do njenog raspada 1941 godine.

Između dva rata Šibenik doživljava relativni 
gospodarski napredak, u političkom životu jača 
revolucionarni radnički pokret pod vodstvom ile
galne Komunističke partije. Godine 1941. talijan
ski i 1943. njemački fašisti ušli su u Šibenik. Sta
novništvo grada i općine brojno se uključilo u na- 
rodnooslobodilačkl rat u borbi protiv okupatora.

Završetak rata Šibenik je dočekao razoren, 
posljedice su otklonjene postepeno. Privredni 

। razvoj usmjeren je najviše na industriju i lučko 
■ pomorsku privredu, što je uvjetovalo širenje gra- 
, da i priliv stanovništva u grad. Turizam, trgovina 
; i promet odigrali su također značajnu ulogu 
■ u razvoju grada i cijele općine, uz gospodarske 
: efekte to je utjecalo odlučujuće na orijentaciju 

grada vanjskotrgovinskom poslovanju
U novijoj povijesti Šibenika i hrvatske domovi- 

: ne značajan događaj su prvi demokratski izbori 
: poslije rata, u kojima su birani predstavnici za Sa- 
i bor Republike Hrvatske i ostale organe vlasti. Iz- 
i bori su održani u svibnju 1990. godine, a 30. svib- 
' nja proglašen je praznikom hrvatske državnosti.

Demokratizacija političko-društvenih odnosa 
[ otvorila je mogućnost prijelaza u tržišnu ekono- 
| miju kao preduvjet uključivanja Hrvatske, lime 

i Šibenika, u evropske integracijske procese.
Grad Šibenik centar je šibenske regije koju 

čine općine Drniš. Knin i Šibenik, središte šiben

ske općine koja zauzima jugozapadni dio sjever- 
nodalmatinskog prostora s 1033 četvorna kilo
metra i spada u red većih općina u Republici 
Hrvatskoj i Dalmaciji. Cijelo područje općine nala
zi se pod izrazitim utjecajem mediteranske klime. 
More je dragocjeni potencijal za razvoj preko 
gospodarske valorizacije priobalnog položaja 
i morskih putova, te sirovinskog potencijala mora 
za proizvodnju hrane.

Prema popisu iz 1981. godine, na području 
općine bilo je ukupno 80.810. a u gradu Šibeniku 
36 952 stanovnika. Neki osnovni pokazatelji po
kazuju da je 96.1 posto stanovništva ne poljopriv
redno; aktivnih stanovnika ima 41.2 posto od to
ga 2.2 posto poljoprivrednika: osobna primanja 
ima 14.0 posto a 44.8 posto stanovnika je uzdrža
vano.

U općini Šibenik 1985. godine bilo je 32.7 po
sto zaposlenih i to najvećim dijelom u industriji, 
trgovini i ugostiteljstvu. Najviše je razvijena alu
minijska industrija i proizvodnja ferolegura i elek
troda. slijede prehrambena, metaloprerađivačka. 
kemijska, drvna, grafička, brodograđevna i indus
trija građevnog materijala.

lako općina obiluje poljoprivrednim zemljiš
tem u privrednoj strukturi poljoprivreda nije znat
nije zastupljena. Razvijene su tercijarne djelat
nosti. osobito turizam, trgovina, promet i lučko 
pomorska privreda.

Osnovu turističke ponude na području opći
ne Šibenik određuju mediteranska klima, privlač
na obala s brojnim otocima, čisto plavo more 
i dva nacionalna parka. Nacionalni park rijeke 
Krke prirodni je fenomen krša i Nacionalni park 
Kornati, jedinstveni i osebujni arhipelag, zatim 
grad Šibenik s bogatim kulturno-povijesnim na
sljeđem i velikim značenjem u turističkoj valoriza
ciji područja, te duboko, obali kontrastno. zaleđe 
sa zanimljivim prirodnim karakteristikama, brojna 
naselja I kulturno povijesni lokaliteti.

Općina Šibenik I njena šira regija obiluje izle
tištima sa specijaliziranim restoranima, uređenim 
plažama i ponudom suvenira.

Turistička ponuda koncentrirana je u obal
nom pojasu, gdje se nalazi preko 50.000 turistič
kih ležaja u hotelima, turističkim naseljima, auto- 
kampovima. privatnim sobama i drugim komple
mentarnim kapacitetima Dobro je razvijen nau
tički turizam s 5 ACY marina i 3 marine Izvan sis
tema ACY-a.

Prometne veze omogućuju dobre komunika
cije. okosnica cestovnog prometa je Jadranska 
turistička cesta. Željezničkom prugom preko Like 
i Bosne Šibenik je povezan s unutrašnjošću zem
lje. Aerodromi u Kaštelima kod Splita I u Zadru 

udaljeni su 60 kilometara od Šibenika.
Grad Šibenik kulturno je. prosvjetno, adminis

trativno i privredno središte. U gradu se nalaze 
brojne kulturne institucije: Muzej grada. Centar 
za kulturu sa šibenskim kazalištem. Informativni 
centar. Gradska biblioteka. Muzička škola. Upra
va Nacionalnog parka Krka, kulturnc-umjetnička 
društva među kojima je jedno od najpoznatijih ši
bensko -Kolo- te druge kulturne ustanove. Šibe
nik je metropola djece svijeta, od 1958. godine 
u njemu se svake godine priređuje Međunarod- 
nni festival djeteta.

Dosadašnji privredni tokovi u općini Šibenik 
pogodovali su razvoju monocentrične privrede. 
U gradu je koncentrirano 46,3 posto stanovnika 
općine i ostvareno 68,2 posto društvenog proiz
voda.

Društveno-ekonomskim planovima razvoja 
općine do 2000. godine predviđa se i nadalje pri
mat industrije, međutim, u sljedećem razdoblju 
očekuju se promjene u privrednoj strukturi usli
jed razvoja znanosti, tehnologije, povećane pro
duktivnosti i porasta stupnja obrazovanosti radne 
snage Uz turizam razvijat će se poljoprivreda, 
trgovina, zanatstvo, promet i ostale tercijarne 
djelatnosti.

Plan namjene prostora unutar granice općine, 
izuzev nacionalnih parkova Krka i Kornati, ukazu
je na idući raspored aktivnosti na ovom području. 
- Planirana građevinska područja naselja bez 

građa Šibenika 5.250 ha
— Planirana građevinska područja grada

Šibenika 2 550 ha

Ukupno građevinsko područje naselja 7.800 ha 
— Zone turističke izgradnje izvan građevinskih

područja naselja oko
— Industrijske i servisne zone izvan 

građevinskih područja grada

600 ha

250 ha
Površine namijenjene za industriju jednim su 

dijelom uključene u građevinska područja nase
lja.
— Industrijske zone ukupno 
— Industrijsko servisne zone

Ukupno

645 ha
160 ha

805 ha

Prostorni raspored turističkih kapaciteta pla
nom je predviđen po pojedimm podrumima. 
Ukupno se planira 120.000 osnovnih i komple
mentarnih kapaciteta, što uz dodatnih 40.000 se 

kundarnih komplementarnih
ročnom razvoju općine čim ukupno 160.000 leža
ja.

Pokazatelji iskorištenosti prostora u turizmu 
za općinu Šibenik pokazuju da razvoj turizma ima 
još dovoljno kvalitetnog prostora, gotovo netak
nuti su otoci, Zagora a nemali kvalitetni proston 
postoje još I uz samu obalu.

U dosadašnjem privrednom razvoju Šibenika 
izrazito je prisutna Izvozna orijentacija, posebno 
u industriji, prometu i turizmu, međutim, u sljede
ćem razdoblju realno je očekivati znatno intenziv
niju međunarodnu trgovinsku razmjenu.

Šibenik je otvoren grad spreman i sposoban 
da iskoristi svoje komparativne prednosti koje se 
osim prirodnih vrijednosti odnose i na grad, nje
govu tradiciju, izgrađenost i kulturno nasljeđe, ali 
ne manje i na sposobne, kreativne kadrove koji 
će ga prezentirati u velikoj obitelji udružene ev
ropske zajednice.

Dr. M. Kneževlć-Grublšlć

JOŠ JEDNOM 

Okružnom 
toku smrti

Prije nešto više od mjesec dana napisao sam 
članak objavljen na stranicama »Slobodne Dalma
cije« i »šibenskog lista«, a tema njegova sadržaja 
bila je -Kružni tok Meterize u vrtlogu smrti«. Kopi
ju pisma uputio sam kao protest nadležnim op
ćinskim organima vjerujući da ću na taj način 
skrenuti pažnju na pogibeljne opasnosti koje pri
jete pješacima na toj veoma frekventnoj, promet
nici. upozoravajući ih da je krajnje vrijeme da ne
što konkretno učine, kako bi se izbjegle moguće 
žrtve, koje su u sadašnjim uvjetima neminovne. 
Tom prilikom rekao sam da na toj prometnici nije 
ništa učinjeno što propisi o prometu traže, nema 
nikakve regulacije prometa, nema semafora a ne
ma niti prometnika iako se ovim kružnim tokom 
prolazi sa sva četiri pravca. Nema nikakvih, pa 
čak niti elementarnih, prometnih znakova koji bi 
upozoravali pješake na opasnosti koje postoje, 
a nije se nitko pobrinuo da bar u jutarnjim satima 
i nakon isteka radnog vremena promet regulira 
dežurni prometnik. Valjda nije potrebno među
sobno se uvjeravati da preko ovog kružnog toka 
dnevno prelazi nekoliko stotina djece, da među 
njima četvrtina mlađih od osam godina, učenici 
škole -Rade Konćar- O svim ozbiljnostima ne
mara i o posljedicama koje iz takvog odnosa pro
izlaze, I mogu proizaći. pisao sam u svoje ime 
i u ime sve djece medu kojima su i moja unučad, 
pisao sam u ime zastrašenih i uznemirenih rodite
lja čiji je strah od posljedica nereguliranog pro
meta dosegao svoj maksimum da gotovo po pra
vilu djecu prate do škole, pisao sam iz osjećaja 
odgovornosti da netko tu ne strada, vjerujući da 
je život djeteta neusporedivo vredniji od bilo 
kakvih žrtava, posebno materijalnih koji bi ili utro
šeni u regulaciju ove prometnice.

Nažalost, ništa se nije uradilo, ništa moj vapaj 
nije pomogao, a jedna je osoba skoro platila svo
jim životom nemar onih koji su pozvani da te ljude 
štite od najgoreg. Jedna djevojčica teško je na
stradala baš na toj prometnici, već više od mje
sec dana nalazi se u splitskoj bolnici s teškom 
posljedicama koje će vjerojatno nositi čitavog 
svog života. Žalosno je da odgovorni ljudi ovog 
grada ne mogu shvatiti koliko je problema stvore
no puštanjem u promet prometnice koja nema 
sve prateće atribute, ili to ne žele shvatiti. Ali su 
zato veoma brzo i efikasno -Obalu oslobođenja- 
ispred Općinske skupštine »očistili« od automo
bila. Kakve li ironije. U isto vrijeme kada kružni 
tok na Meterizama prijeti djeci, i ne samo njima, 
već svim pješacima, obala se prilagođava pješaci
ma. protiv čega nemam ništa protiv, ali pada u oči 
da kružni tok Meterize i tamošnje stanovništvo to 
isto ne zavređuje. Nije valjda da su stanovnici 
ovog predjela građani drugog reda, pa ako netko 
i strada poput spomenute djevojčice manje je 
važno ionako nas ima mnogo pa jedno ili sto više 
manje, život teče dalje.

Na kraju ponovo u ime onih koji na Meteriza
ma žive, pozivam mjerodavne da pomognu da se 
ova prometnica regulira u skladu sa zakonom.

S poštovanjem Drago Kaleb

VEČER ŠIBENČANA U SPLITU

Jedina
aktivnost Kluba

Jedanaesta -Šibenska večer« u Splitu Održa
na je 9. ožujka 1991. godine, u prekrasnom am
bijentu novog hotela -Split« našlo se 350 šib«« 
čana i prijatelja Šibenika. Za uspjeh večeri ,2' 
služni su i Miroslav Belamarić — prvak n 
koji je specijalno za ovu priliku đoUo u Soliti is
koristio jedini slobodan vikend koji jo 
da je u Njemačkoj. Divno je otpjevao -Dalmatin
skog šajkaša«. Moramo mu posebno zahvaliti za 
ovaj trud koji je za nas učinio i naglasiti da je do 
sada bio naš gost šest puta — »Filip Dević- ko
rektno je otpjevao »šibensku baladu«, kojom 
smo započeli našu svečanost. Predsjednica 
Društva Milka Belamarić-Koštanić pozdravila je 
goste, zaželjela mnogo veselja i užitka i započela 
prvi valcer s inž. Mladenom Bujasom. članom Iz
vršnog vijeća Skupštine općine Split.

Klapa -Bonaca« — s Joškom Kludovićem 
i solistom Ratkom Kožulom uložila je mnogo tru
da da sve bude na visini. Zaista je bilo lijepo i ve
selo. Lijepom ugođaju pridonio je voditelj pro
grama Lenko Blažević. koji je vješto kombinirao 
program — igre, humor i ples. Moramo posebno 
istaknuti veliki broj mladih ljudi koji su bili na ple
su, pa je time sve bilo življe i dinamičnije.

Bogata lutrija (svaka dobiva) i tombola dale 
su poseban čar večeri. Za to su zaslužne mnoge 
radne organizacije i privatnici Šibenika i Splita.

Velika im hvala.
Večer je završila, a Društvo nastavlja raditi 

prema godišnjem planu, koji smo don^i na 
Skupštini. Prva naša akcija je PJ
kupljanja sredstava za spomenik Krešimiru IV. 

u Šibeniku. u K



NEPAMETNA

FAZA
i

»Mnogi se nisu mogli načuditi da Srbija 
h odbija Yutel koji slovi kao jugoslavenska ide- 
| ja, a istovremeno se. Srbija, zalaže za Jugos- 
8 laviju. Bili smo etiketirani kao Markovićeva ek- 
g spozitura, a u Srbiji je Marković pod teškom 
8 propagandom ‘Politike’ i TV Beograd promovi- 
8 ran u glavnog rušitelja interesa srpskog naro- 
8 da. Vrlo teško je ikome bilo šta reći u prilog 
8 Yutelu jer bi odmah dobio sumnjivu etiketu. 
B Mislim da i u Hrvatskoj sada ima sličnih proce- 
Isa. čini mi se da vi u 'Slobodnoj Dalmaciji’ to 

sada najbolje osjećate. Naime. Hrvatska je
proglasila svoju ugroženost, a istodobno je g 
i bilo elemenata za takav osjećaj. Međutim, to g 
uglavnom krene nekontrolirano, pa se događa 8 
da onda ugroženost podrazumijeva okuplja- g 
nje oko vlasti. Vlast je u znaku jednakosti s dr. g 
Tuđmanom. Događa se, zatim, da je dr. Tud- g 
man 40 minuta na HTV-ekranima. svaki put g 
kad se zakašlje ... Tako nešto pamtim iz vre- | 
mena Tita. (...) Nisam siguran da Franjo Tuđ- g 
man to hoće, ali događa mu se slična situaci- g 
ja. Primjerice, pri povratku Tuđmana iz Đavo- | 
sa, HTV je emitirala snimak s press-konferen- g 
čije, s tim što je 6 minuta trajalo nabrajanje g 
s kim se sve Franjo Tuđman sreo. Naravno, b 
on se nije mogao sjetiti svih imena, pa je go- g 
vorio polako, i to je trajalo 6 minuta. U normal- g 
nome TV-izvještaju spiker bi to pročitao za 45 8 
sekundi i uštedio pet minuta dragocjenog te- g 
levizijskog vremena. Pritom informacija ništa g 
bitno ne bi izgubila. Dalje. Tuđman pita ima li g 
tko postaviti pitanje. Cijelu minutu su se ljudi g 
nagađali tko će prvi, a kamera je sve to vrije- g 
me bila uključena. Pazite, to nije bio direktan g 
prijenos, već izvještaj. Znači li to da smo došli | 
do faze kada kraćenje Tuđmana biva nešto g 
antihrvatsko. E. to je nepametna faza u novi- g 
narstvu koju ne volim. Naravno, nema nikakvih g 
usporedbi, pogotovo ne doslovnih, s TV Be- 8 
ograd, jer se Milošević rijetko pojavljivao na g 
TV. lako je TV htjela pratiti svaki njegov korak, g 
on jednostavno nije trpio TV.«
Goran Mllić, u »Slobodnoj Dalmaciji«

»SRODNICKI«
$

I 
8
ODNOSI

•Armija je učinila veliku grešku kad je do*

I
zvolila da se zadrži njena unutrašnja komunis
tička struktura, jer je to onemogućavalo da, 
ako zatreba, odigra pozitivnu i smirujuću ulo
gu u odnosima među nacijama. Sad kad je 
čak formirala i SK—PJ, ona će biti negativno 
primarna od svih partija koje imaju nacionalnu 
ili nacionalističku orijentaciju, kao i od svih de
mokratskih struja i pokreta. (...) To je jedan 
komunistički konzervativizam, pravih i auten
tičnih ideja oni nemaju. Nemaju čak ni kohe
rentnu ideologiju, kakvu je imala KPJ: lebde 
između marksističko-lenjinističke tradicije 
i pokušaja da se praktično snađu u novoj situ
aciji. Iznikli su na razvalinama: te razvaline se 
održavaju u njima samima. (...) SK—PJ još 
uvek nije, ali je u velikoj opasnosti i kreće se

■ss ka tome da postane — srpska partija. Nije 
8 u potpunosti jasan odnos između Mirjane 
8 i Slobodana Miloševića — da li ona radi po 
8 njegovim ili on po njenim instrukcijama? On 
8 po njenim, ne verujem da radi, ali takođe sum- 
8 njam da će ona bez velike nevolje napustiti 
8 svoju doktriniranu liniju. A jedino ko bi to mo- 
8 gao i morao da razjasni - Milošević. ne poka- 

zuje želju da to učini, on jednostavno ćuti.
B Zbog toga se nameće zaključak da, iako im se 
® ciljevi ne poklapaju u potpunosti, postoje ne- 
® dodirne tačke, nekakvi saradnički i 'srod- 
S ničkl' odnosi između Socijalističke partije Sr- . 
| bije i SK—PJ."
I Milovan Đilas, u »Nedelji«

8
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RASPIRIVAO

MRŽNJE
•HNV je krovno tijelo, koje okuplja Hrvate 

| raznih političkih opredjeljenja, iako većina čak 
| i ne pripada političkim strankama. Sada posli- 
| je izbora u Hrvatskoj u uvjetima demokracije, 
£ stvari se mijenjaju. Osobno smatram da bi 
| HNV trebao postati jedna vrsta hrvatskog lo- 
| bija u SAD, o čemu ćemo uskoro raspravljati, 
f Ovdje sam čitao srpski tisak i zapanjen sam 
L koliko se iznosi očitih neistina o HNV-u. i uop- 
■ će o Hrvatima i Hrvatskoj. I sam sam imao 
j o tome loše iskustvo s beogradskim časopi- 
t som 'Duga'. Neka novinarka 'Duge'. Duška 
; Jovanić našla me u New Yorku i zamolila za 
; razgovor, na što sam pristao vjerujući u etiku

i profesinalnu korektnost novinara. Sve je, 
međutim, bilo obrnuto, jer je gospoda Jovanić 
susrtet sa mnom opisala proizvoljno inepoš- 
teno ('Meštrović je decenijama dežurni ustaša 
u New Yorku', ismjehivala je SAD, američki su 
Hrvati za nju 'svi ustaše' itd.) (...) Sve je izmis
lila. rušeći ne samo profesionalnu, nego I ljud
sku etiku. Ono što sam stvarno kazao u raz
govoru, a što ona nije objavila u 'Dugi' jest da 
je ogromna većina hrvatskog naroda za pot
punu samostalnu državu Hrvatsku, te da je 
miran i sporazuman razlaz u interesu ne samo 
Hrvata, nego i Srba. Kada sam naknadno po
kušao malo bolje upoznati časopis 'Duga', vi
dio sam da se uporno bavi raspirivanjem 
mržnje Srba prema Albancima. Hrvatima. 
Muslimanima i svim nesrpskim narodima, te 
da monstruozno zaglupljuje srpsku javnost 
o opasnostima od Vatikana, islamskog funda
mentalizma i Kominterne.«

dr. Mate Meštrović. predsjednik Hrvat
skog narodnog vijeća, u »VUS-u«

ODBROJENI

DANI
»Nekažnjeno i nekažnjivo, na štetu naj- 

8 moćnijeg čoveka u Jugoslaviji danas načinje- 
g na su na stotine puta za nekoliko dana, iz hi- 
g ljada grla, bezbrojna krivična dela povrede ug- 
g leda predsednika Republike, preneta u milion- 
g skim tiražima, prevedena na stotine jezika. 

Car je go. što god o tome govorila beograd- 
g ska televizija, što god o tome pisala 'Politika'. 
8 Nije više moguća ni obmana ni samoobmana 
8 zavedenih i postiđenih. (...) Šta sada? Posle-

diče su očigledno dalekosežne. Slobodan Mi
lošević. kao političar, daje još samo kliničke 
znake života. Novi izbori izgledaju neminovni, 
čitav SPS počivao je na njemu (setimo se 
dvoglavih plakata izbornih kandidata). Među
narodno okruženje se izmenilo. opozicija je 
dobila lekciju, opcija vojnog udara izgubila je 
uverljivost. Jasno je da nema iluzija da će Slo
bodan Milošević predati opoziciji vlast na ta- 
njiru, jer je upravo svojevremeno prebacivao 
slovenačkim i hrvatskim komunistima. Nije is
ključeno da ćemo biti svedoci sličnih brutalnih 
scena kakve smo gledali, mada se u onakvom 
obliku sigurno neće ponoviti. Ali, dani SPS-a 
i Slobodana Miloševića su odbrojani.«
Srđa Popović. beogradski odvjetnik, u -Vre
menu-

GRAĐANSKI
RAT

»Ne može 30 posto Srba diktirati politiku ] 

Bosne i Hercegovine: oni su ravnopravni s ve- I 
ćinsim narodom, s Muslimanima, isto kao ? 
i s Hrvatima, ali ne i ravnopravniji. Oni kažu: 

nSJED"

KO 
mo'i«

'Ako dođe do saveza Muslimana i Hrvata, to je 
građanski rat!' Zašto?
U jednom pitanju Muslimani mogu biti bliži 
Hrvatima, u drugome Srbima. Zašto bi to bio 
razlog za građanski rat. to je politika. Treba 
težiti konsenzusu svih naroda, ali ako netko 
unaprijed postavlja građanski rat kao alterna
tivu. onda je konsenzus težak, da ne kažem, 
nemoguć. Nema konsenzusa pod pritiskom. 
Mislim da je konsenzus moguć samo na boš
njačkoj politici. To znači da je BiH ravnoprav
na Srbiji i Hrvatskoj. Ako te republike imaju 
ministra vanjskih poslova, zašto ga nemamo 
i mi? Srbija je postala konfederativna država, 
i to prva, ima sve elemente konfederacije, za
što druge sprečava? I zašto se BiH ne izbori 
da i ona uživa takav položaj, a ne da lavira iz
među — niti je za federaciju, niti za konfede
raciju. Bosna nije homogena?. Pa. i Srbija ima 
40 posto nesrpskog stanovništva. Mađara. Al
banaca, Muslimana ..., da ne govorimo da 
prečanski Srbi iz Vojvodine žele svoju kultur
nu I političku zajednicu. Kad bi u Bosni i Her
cegovini svi Srbi bili protiv naše države u kon- 
federativnoj Jugoslaviji ili izvan nje, tek bi 30 
posto stanovnika bilo protiv bosanskog suve
reniteta.«

I

Adul Zulflkarpašić predsjednik 
u »Startu«

MBO.

JEZIČNO

UBOJSTVO
»Slušao sam naše najpoznatije jezikoslov

ce i, onako mlađahan i naivan, ostao zgranut 
njihovim neslaganjima. To nisu bile stručne fi
nese, to nisu bile neke nove teze koje podra
zumijevaju znanstvenu provjeru i tiha uvjera
vanja. Ti najveći autoriteti iz Zagreba i Beogra
da nisu se slagali u tvrdnjama koje su bile 
odveć očigledne ili odveć banalne. (Na pri
mjer?) Na primjer, nisu se slagali u tvrdnji da 
istočna varijanta potiskuje u Bosni i Hercego
vini zapadnu, zapravo, da je svakodnevna jav
na jezična praksa u BiH takve naravi da je tu. 
doslovce, u upotrebi ijekavski oblik istočne 
(ekavske) varijante. Čini mi se da je to prvi po- 
tegao profesor Jonke. Nastala je na Kongresu 
pijačna, grlata, pučka atmosfera, s viškom 
krupnih riječi i viškom temperamenta. Bilo mi 
je mučno. Kažem, bio sam mlad i otišao u bib
lioteku. naručio godišta 'Oslobođenja* od 
1945. do 1965. i prema principu uzorka bilje
žio intenzitet upotrebe nekih karakterističnih 
leksičkih dubleta. Podaci su bili zanimljivi. Na 
primjer. 1945. godine odnos nogomet-fudbal 
bio je, u razmjerno skraćenom indeksu 7:1, 
1948. godine 5:13, a već 1950. godine 0:15! 
Odnos duhan-duvan 1945. bio je 6:2. a 1946. 
godine neriješeno. Tako je bilo I u parovima 
tvornica-fabrika, Jugoslaven-Jugosloven, ug- 
Ijen-ugalj. uopće-uopšte, sretan-srećan. od- 
goj-vaspitanje. bašča-bašta itd. Danas ovih 
prvih oblika nema nikako!« 
Alija Isakovlć, pisac, u »Startu«

ZAGREBAČKA

FIUJALA
-Razumije se da su HDZ u Bosni i HDZ 

u Hrvatskoj jedinstvena organizacja. No. to 
ipak podrazumijeva da ovdašnji HDZ djeluje 
u specifičnim okolnostima, te da mora voditi 
računa o narodima koji žive u Bosni i Herce
govini. o njihovim potrebama i interesima, pa. 
na kraju, i o političkim odnosima u Jugoslaviji. 
Nije umjesno govoriti da se u Sarajevu nalazi 
filijala zagrebačke stranke, budući da svako 
razuman mora uzeti u obzir da se ovdašnja 
politika vodi na osnovi ovdašnjih gibanja. HDZ 
BiH se naravno brine o interesima hrvatskog 
naroda u ovim krajevima.

Nama je bilo jako značajno da Republika 
Hrvatska prizna suverenitet države Bosne 
i Hercegovine i ona je to učinila više puta. 
Hrvatima u ovoj republici ne odgovara nikakvo 
odvajanje. Ovdašnji Hrvati su svoje interese 
vrlo jasno artikulirali, i to Republika Hrvatska 
poštuje.«

Vitomlr Luklć. ministar za odnose s vjer
skim zajednicama u BiH vladi, u -Nedjeljnoj 
Dalmaciji-

EUROPSKA
POLITIKA

-Hrvatska bi vanjska politika morala naći 
g načina da prvo sama sebe predstavi, imajući 
§ u vidu globalne procese u svijetu, i da se* 
g usuglasi s tim procesima. Međutim, mi našu 
S; vanjsku politiku moramo predstaviti kao eu- 
8 ropsku politiku, a u tom smislu jedna od kom- 
8 ponenti je njena unutarnja osnova.

Još uvijek su snažni momenti i ostaci blo- 
g kovskog svijeta u kojemu je dio europske jav- 
g nosti raspoložen integralistički i uvijek za veli- 
g ke cjeline. Ovih dana rukovodstvo SPD u Nje- 
g mačkoj ima teškoća zbog lošeg postavljanja 

I u odnosu na politiku prema Istočnoj Europi.
na nacionalna i druga pitanja u Sovjetskom 
Savezu i Jugoslaviji. Čini se da bi se moglo, 
u smjeru priznanja Hrvatske, učiniti i treće: 
stupiti u vezu s pribaltičkim zemljama. Slovač
kom i Poljskom, gdje su zapravo sistemi isti.

» Radi se o zaštiti autentičnosti, kao jedne od 
g vrijednosti koju nam priznaje svatko u svijetu.

Kad se glasa u Europskom parlamentu, 
g onda je lakše ići preko stranaka nego ići izrav- 
B no preko institucija. Hoću reći da bismo ne 
I samo mi nego i druge stranke, mogli učiniti 

mnogo više. Mislim da bi trebalo uspostaviti 
jedan sistem veza kako bi i stranke dale odre- 

g deni poticaj, jer je to pretpostavka za realiza* 
g čiju uspješne hrvatske vanjske politike. Takve 
g šanse imaju i liberali, a treba vidjeti kako će 

I se tu postaviti demokršćani i drugi.«
Dr. Antun Vujlć, predsjednik SDSH, u »Vjesni
ku«



1991. SPORT
PET MINUTA S ARMANDOM 

MARENCIJEM

ODLAZIM U 
FRANCUSKU
šibenska nogometna igra umnogome 

ove sezone direktno zavisi o nastupu svo
jega prvog kreatora — Armanda Marenci- 
ja. S napunjenih 25 godina. Armando je 
ovu sezonu dočekao i kao zamjenik kape
tana momčadi. No. nerijetko njegove su 
igre osporavane, a svaki nastup u momča
di plod neukusnih komentara. Marenci je 
i pored toga ostao dosljedan svojim prin
cipima koji ga krase i kao čovjeka i kao 
nogometaša. U tri i pol godine nastupa za 
šibenskog drugoligaša. Marenci je samo 
za nepoznavatelje nogometne igre ostao 
nedorečena veličina. Za sve druge pak. is
tinski znalac koji nije imao kvalitetne su
radnike. Stoga je i razočarani Armando 
odlučio po drugi put »otvoriti srce- za či
tatelje -Šibenskog lista«.

• Je li prije godinu i pol dana trebalo 
napuštati Šibenik i otići u »Spartak«?

— I u Subotici i u Šibeniku ja sam koti
rao financijski i igrački kao središnja figura 
momčadi. No. nakon sukoba s trenerom 
Gerumom u Subotici znao sam svoj put. 
Nikad se nisam želio upuštati u »»intimne« 
odnose niti s jednim trenerom, a još ma
nje sa članovima uprave. Nakon povratka 
u Šibenik, riješio sam da više nikad ne 
odem niti u jedan domaći klub. U obzir do
lazi samo inozemstvo.

• Odlaziš li već nakon ove sezone?
- - Zbog novih odnosa kod sklapanja 

ugovora, mnogo se toga promijenilo. 
Smatram da sam davno igračkim kvaliteta
ma prevladao svoju sredinu. Imam dva 
ugovora s francuskim menadžerima koji 
me dobro poznaju i koji su mi obećali da 
neću imati problema s nalaženjem kluba 
u toj zemlji.

• Zašto te ljudi stalno vrijeđaju?
— Bolje bi bilo da to pitaš njih. No, ja 

sam uvjeren da oni međusobnim razgovo
rima uvijek vele iskreno o mojim kvaliteta
ma, a kada dođu na stadion, onda drugima 
ne daju gušta. Svoj sam život posvetio 
ovom sportu i svakom mladom čovjeku 
teško padaju takva vrijeđanja. Nogomet je 
kolektivni sport. U tri i pol godine koliko 
sam odigrao za -Šibenik«, u 110 utakmica, 
postigao sam 31 gol. To su činjenice koje 
govore same za sebe.

• Maretić je neprežaljena tema?
— Zeljko je čovjek koji je, dok sam ja 

u ovom klubu, najviše pružio. To mu nitko 
ne može osporiti. Tužno je na kakav se na
čin oprostio od ekipe. Čini mi se da je tu 
bilo i razmišljanja koja nisu imala mnogo

KOŠARKAŠKI RETROVIZOR

»Šibenka« preko »Me« do spasa
Košarkaši -šibenke- u večeraš

njem susretu na Baldekinu ugošćuju 
sastav beogradsko »Zvozdo«. Susret 
u kojem domaći moraju pobijediti žele 
li sa kakvim-takvim šansom« putovati 
protiv IMT-a naredne suboto. — Poraz 
u Zenici nije nas izbacio iz programa 
rada. Mi smo u neku ruku tamo ipak 
ostvarili pozitivan rezultat U slučaju 
zatvaranja kruga. naš jo omjer sa Ze- 
ničanima 2:1. jer smo ih svladali sa vi

še koševa na Baldekinu. U večeraš- 
njem susretu očekuje nas Još jedan 
težak Ispit. Beogradska Jo momčad ta
kođer na rubu »prvoligaškog ponora. 
Mi pobjedom ostajemo u igri. Uvjeren 
sam da ćemo to I ostvariti, a posebice 
je jamac naša dobra igra u pojedinim 
trenucima prošlog susreta u Zenici, 
veli trener -šibene«. Mladen šestan 
Utakmica između -šibenke« I -Crvene 
zvezde- na Baldekinu započinje cd 
19.30 sati.

»Partizan« - prva prepreka
U četvrtom pokušaju osvajanja ti

tule prvakinja, košarkašice -Elomosa- 
so nadaju uspjehu. Večeras Ih od 
16.45 sati, u prvom susretu dolgrava- 
nju čeka beogradski »Partizan«. Na 
Baldekinu spremaju poseban dekor. 
Tim u svezi početkom tjedna održan 
je i razgovor sa vodam« šibenskih na
vijača. — Meni je ovo prvi put d« sam

u ovakvoj situaciji. Prije sam igrala 
u ekipama koje se bore za opstanak.

Sada sam pak uvjerena da ćemo na 
kraju slaviti i ovom divnom gradu pod

ariti tu toliko dugo čekanu titulu prva

ka Jugoslavije, veli reprozontalivka 
Danijela llić.

Z KABOK

KOŠARKAŠKO JUNIORSKO PRVENSTVO

veze sa sportom. Želio bih reći i jednu 
stvar koja se pojedincima u upravi baš 
i neće dopasti. U potpunosti su okupirani 
igračima koji dođu sa strane, ali samo 
prvu godinu. Nakon toga relativno je isti 
aršln za sve.

• Što je s Predsjedništvom. U ovom 
trenutku svega nekoliko ljudi održava ci
jelu situaciju?

— Klub bez dobro organiziranog mar
ketinga u ovakvim uvjetima prelaska na 
tržišni način privređivanja jednostavno ne 
može opstati. Prošlo je vrijeme komiteta 
i naređivanja. Sada se treba sam brinuti 
o sebi. U mnogo čemu se i ta situacija od
ražava na nas igrače.

• »Šibenik« je ipak na gostovanjima 
u Igri jednostavniji, a kod kuće rezultat- 
skl uvjerljiviji.

— Na gostovanjima moramo shvatiti 
da treba igrati potpuno angažirano i dale
ko kolektivnije. Mislim tu posebice u fazi 
prekida igre. Jer činjenica je da smo najvi
še zgoditaka primili ove sezone upravo iz 
prekida. No želio bih Istaknuti, da je ipak 
cjelokupna situacija zadovoljavajuća. Os
tali smo bez Pauka i Nikolića. Mladi igrači 
nemaju iskustva i to je to.

• Visoki plasman ipak ne bi ove se
zone trebao doći u pitanje?

— Uvjeren sam u već stalnu praksu 
osvajanja petog mjesta. Za to ima podosta 
sigurnih navoda. Gledajte, pa mi kući ni
smo izgubili susret već dvije i pol godine. 
Na-stran< gradimo igru. Sve je to dobar za
log za budućnost šibenskog nogometa 
koja nikako ne može biti loša.

Z.K.

»ŠIBENKA« PRVAK SAVEZA
Juniori »Šibenke« prvaci su Šiben

skog košarkaškog saveza za sezonu 
1990/91 Svladali su sve svoje protivni
ke iz deset odigranih utakmica osvojili 
maksimalan broj bodova.

Drugo jo mjesto pripalo momčadi 
šibenskog -VaroŠa- koji je osim oba 
poraza od »Šibenke« doživo i jedan od 
»Knina«. Treće su mjesto zauzeli Raž
ine!, a četvrto Knlnjani.

U natjecanju juniora, igrača do 
osamnaest godina, sudjelovalo je 
osam momčadi. Osim spomenutih Ig
rali su još DOŠK iz Drniša. -Gajeta- iz 
Tribun ja. te »Galeb-Dalmagradnja« 
i -Osvit« iz Šibenika.

Omladinski sastav -šibenke- ste
kao je pravo sudjelovanja na prven
stvu Dalmacije koje se igra od 5 do 7. 
travnja uz još pet momčadi iz Zadra.

Splita i Dubrovnika.
Tri najbolje momčadi s ovog natje

canja steći će pravo sudjelovanja na 
prvenstvu Hrvatske od 11 do 14. trav
nja 1991. godine.

Tri najbolje šibenske momčadi na
stupale su u sastavima: -šibenka-: 
Jurić. Buva, Naklć, ivančević. šarin. 
Maleš. Bušić. Zlatoper. Garma, Kllso- 
vić, Borčić i Lapačlć.

-Varoš-: Grbić. Gulin. Milo ta. 
Grgurin. Bralić. Lozić. Martinović. Ci- 
notti. Tanfara. Laškarin, Smolčić i Kar- 
dum.

-Ražine- Vukičević. Petrina. Plen- 
ča. Vrcić. Šarić. Poljičak. Kalpić. Ra
đaj. Skorić. Bralić i Manojlović.

M. PAPEŠA

Na slici: Juniori -šibenke-

^REKREACIJA — KULTURA ŽIVLJENJA

TJELESNA AKTIVNOST I RADNA] 

SPOSOBNOST
Svim istraživanjima je dokazano, da se 

povećava i radna sposobnost Čovjeka. No. 
povezujući problem intenzivne industrij
ske proizvodnje u kojoj dominiraju pretež
no statička opterećenja, s malom angaži
ranošću lokomotomog i drugih sistema 
ubrzo se utvrđuje potreba provjere efikas
nosti primjene programirane tjelesne ak
tivnosti u vrijeme procesa rada. Otvoren je 
novi istraživački pravac s brojnim eksperi
mentalnim radovima kojima se htjelo ut
vrditi: efikasnost programa sportske rek

reacije u otklanjanju akutnog umora i po
stizanju većih radnih efekata.

Tako je grupa istraživača u razdoblju 
od 1948 do 1989. god. kako u svijetu tako 
i u našoj zemlji, dokazala da je tjelesna ak
tivnost u procesu rada izrazito korektivno- 
-kompenzacijska sredstvo za otklanjanje- 
akutnog umora te povećanje radnih efeka
ta Rezultati također upućuju na zaključak 
da se pravilno odabranim opterećenjima 
u toku programa koji traje desetak minuta 
u toku posebnih pauza, umor smanjuje
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a radna sposobnost mišića povećava.
Rezultati ovih istraživanja, temeljeni 

su za grupu tzv. ekonomskih programa 
u procesu rada, od kojih su u praksi po
znali sljedeći:

— uvodna tjelesna vježbanja
- individualna i kolektivna korektivno- 

-kompezacijska vježbanja
— vježbanje u trim-kabinetima
— slobodne aktivnosti u posebnim 

pauzama
Nažalost, u Šibeniku se ne možemo 

pohvaliti niti jednim od navedenih oblika
U najskorije vrijeme definirana je po

treba istraživanja efikasnosti programirane 
tjelesne aktivnosti u sklopu programiranih 
aktivnih odmora a za one radnike, koji su 
iz stanja akutnog umora prerasli u stanje 
kroničnog umora Grupa istraživača ut
vrđuje da je pnmjenom desetodnevnog

■■■■■■ m

programa aktivnosti moguće utjecati na I 
stabilizaciju narušenih sposobnosti čovje- .. 
ka. ot kloni ti kronični umor a samim tim | 
i povećati stupanj zdravlja. To je moguće 1 
postići ukoliko se u toku ovog programa I 
poštuju sljedeći transformacijski elementi: j

— postupkom funkcionalne dijagnos- ’ 
tike snimiti inicijalno stanje svakog od su- 1 
dionika programa i na temelju rezultata | 
odrediti ukupan sportsko-rekreaciiski pro- S 
gram i opterećenje

— trajanje programa minimalno 48 sa- I 
ti. unutar kojeg će se realizirati sve meto- I 
đičke cjeline, definirane istraživačkim pro- I 
jektima

R e zu 11 a 11 ma tih is t raživa nja u pra*-' »u I 
definiram tzv organiziram oblici aktivnih I 
odmora, unutar kojih se provode četin ka- | 

tegorije programa:
- medicinski programiram aktivni od- I 

mori
— medicinsko kontroliram aktivni od- 1 

mnri
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| MALI OGLASI TELEFON: 25-606 L

PODUČAVAM matematiku,
francuski i latinski Jezik. Tele
fon 059/43-163. (2248)

VRLO povoljno prodajem kuću 
u Brodarici na terenu 460 čet
vornih metara, 350 m udaljeno 
od plaže. Cijena 850 DEM po 
četvornom metru. Telefon 
72-131.(2231)

PRODAJEM brod pasaru 
»Elan« u odličnom stanju i mo
tor »Tomos 4 PS- u odličnom 
stanju, stari tip. Telefon 
72-131.(2232)

IZNAJMLJUJEM uređen po
slovni prostor, veličine 60 čet
vornih metara, pogodno za 
razne namjene: predstavniš
tvo, ordinacija, kancelarija III 
trgovina. Pristup kamionom 
I u dvorište. Nazvati na telefon 
29-016, radnim danom nave
čer, subotom I nedjeljom.
________________________ (2214) 

MIJENJAM trosoban stan, veli
čine 70 četvornih metara 
u centru Knina za odgovaraju
ći u Šibeniku ili Vodicama. Po
nude na telefon 61-362. (2215)

IZNAJMLJUJEM dvosoban 
stan u Ražinama. Javiti se na 
adresu: Sulje Marko, Mprinskl 
put 4 (kod samoposluge).
____________________________ (2216)

ZNAJMLJUJE se neuređena 
prostorija površine 18 četvor
nih metara u Buti Marka Pola, 
)olac Javiti se na telefon 
14-544. (2217)

»RODAJEM gliser marke -Ae- 
icher«, engleska proizvodnja 
ta loyd atestom. motor »Mer- 
:ury« 40 KS, el. paljenje, priko- 
Icu i ostalu opremu. Brod je 
Tlo malo vožen I dobro oću- 
an. Telefon 059/33-730. (2218)

»RODAJEM klavir marke »Klm- 
»al« američki, novi. Za sve In- 
ormaclje Javiti se na telefon 
59/33-730._______________ (2219)

RAŽIM jedosoban III dvoso- 
an stan. Ponudo na telefon 
3-399 (lok. 471) do 15 sati I na 
Mefon 26-523 od 15 sati pa 
lalje.(2220)

ZNAJMLJUJEM dvosoban 
tan dvjema zaposlenim dje- 
ojkama. Telefon 34-533. 
____________________________(2221) 

ZNAJMLJUJEM poslovni pro- 
tor, pogodno za sve vrste 
IJelatnosti. Telefon 24-832.

(2222)

PRODAJE se kuća s terenom 
veličine 400 četvornih metara, 
500 m udaljeno od mora, sa 
strujom I vodom 80 posto za
vršeni radovi na kući. Cijena 
85.000 DEM. Telefon 35-730.
_________________________(2223)

»MZETZ 250«, generalno sre
đen, star 3 godine, vožen dvije 
godine, prodajem za 600 DEM. 
Telefon 42-598, vulkanizer 
»Kojot« u Vodicama. (2224)

ZNAJMLJUJEM prostoriju za 
poslovni prostor na početku 
»tuba Jurja Ćulinovlća u kučl 

4ike Gogala (kraj crkve Sv. 
.ovre), površine 40 četvornih 
netara. Javiti se na telefon 
>51/261-827 od 12 do 16 sati.

(2225)

PRODAJEM teren veličine 600 
četvornih metara u Bilicama- 
-Gatare kraj spomenika s des
ne strane glavne ceste sa za
početom gradnjom i građevin
skom dozvolom. Pogodno za 
stanovanje I poslovni prostor. 
Cijena povoljna. Plaćanje po 
dogovoru. Informacije na tele- 
fon 23-781.________________(2226)

IZNAJMLJUJEM dvokrevetnu 
tobu sa uporabom kupatila. 
elefon 29-808.(2227)

ADILA bih kućanske poslove, 
sviti se na telefon 38-075. 
. ______(2228)

UNAJMLJUJEM poslovni pro- 
tor veličine 22 četvorna metra 
s Gorici. Telefon 36-654.

 (2229)

POVOLJNO prodajem nedov
ršenu kuću u Nlkšlču, kat, po
tkrovlje I 400 m* okućnice. Ja
viti se na telefon 085/21-475 III 
085/21-869. (2230)

IZNAJMLJUJEM poslovni pro
stor pogodno za servis-radlo- 
nlce. Moguć pristup vozilima. 
Telefon 23-056, nazvati od 20 
sati pa dalje. (2233)

PRODAJEM teren na otoku 
Kapriju oko 220 četvornih me
tara. Telefon 23-056, nazvati 
od 20 sati pa dalje. (2234)

IZNAJMLJUJEM poslovni pro
stor u strogom centru Šibeni
ka. (u blizini Kalelarge) veliči
ne 50 četvornih metara Ili dva 
manja od 16 i 35 četvornih me
tara. Obratiti se na telefon 
27-433 ili 36-583.(2235)

PRODAJEM pasaru »Kvarner 
plastika- 4,5 m 1 »Tomos 
4 KS-, staro pet godina. Tele
fon 35-569. (2236)

PRODAJEM kuću u Primošte- 
nu. Javiti se na telefon 36-583. 
_____________________________ (2237) 

PRODAJE se stan u Šibeniku, 

veličine 70 četvornih metara. 
Javiti se na telefon 36-583.

(2238)

PRODAJEM novi gumeni brod 
marke »Tohasto 18 HP KS«, 
Rover Rubber Raft, dužino 
3,38 m, širino 1,47, težine 30 ki
lograma. Telefon 27-433.

(2239)

PRODAJEM odjevne predme
te: majice, suknjo I perike. Te- 
lefon 34-282.______________ (2240)

PODUČAVAM talijanski Jezik. 
Informacijo na telefon 34-282, 
poslije 12 sati.____________ (2241) 

ENGLEZ podučava engleski 
I konverzaciju, piše poslovna 
pisma I Ispunjava formulare za 
traženje viza za Kanadu, Ame
riku i Australiju, te prevodi. Te
lefon 059/34-282, zvati poslije 
12 sati.(2242)

PRODAJEM teren na Sriml po
vršino 19.490 četvornih meta
ra. Telefon 34-282, nazvati po- 
slije 12 sati. _____________ (2243)

IZNAJMLJUJE se poslovni 
prostor. Telefon 34-282, nazva
ti poslije 12 sati. (2244)

PRODAJE se prizemlje u Jed
nokatnici s dvorištem I poslov
ni prostorom, informacije na 
telefon 34-282, poslije 12 sati. 
__________________________ (2245) 

IZNAJMLJUJEM poslovni pro
stor veličine 35 četvornih me
tara u Ljubljanskoj ulici broj I 
12. Javiti se na telefon 28-482, i 
svakim danom od 10 do 16 sa
ti- (2246) 

PRODAJEM brod tipa -Istran
ka« sa natkablnom I pentom. 
Javiti se na telefon 34-689 i 
77-804 od 21 sat pa dalje.
 (2247) 

PRODAJEM sobni namještaj 
(dva kreveta sa noćnim orma
rićem, ormar I psihu). Telefon 
059/78-008. (2249)

OBITELJSKU kuću u Šibeniku 
s dvorištem I vrtom prodajom. 
Javiti se na telefon 
041/316-582. (2213)

PRODAJEM kuhinjski stol, kro- 
dencu, kauč I staležu za knji
ge. Telefon 059/43-163. (2250)

PRODAJEM teren u Primošto- 
nu kod autokampa, veličino 
400 četvornih metara. 100 me
tara udaljeno od mora. Struja, 
voda I telefon u blizini. Nazvati 
na telefon 36-407 od 14 do 17 
sati. (2251)

PRODAJEM garnituru: trosjed 
I dvosjed na razvlačenje, fote
lju I taburin, staro godinu I pol. 
Cijena 50% niža od prodajne 
cijeno. Telefon 25-571. (2252)

PRODAJEM hrastov namještaj, 
stol sa šest tapeciranih stolica 
I regalom. Javiti se na telefon 
25-866 od 16 do 18 sati. (2253)

PRODAJEM »Tomos« pentu 
s dugom osovinom, jačino 3,5 
KS. Telefon 26-402. (2254)

PRODAJEM građevinski teren 
na predjelu Mažurice, veličino 
oko 400 četvornih metara. 
Struja I voda na samom tere
nu. Informacijo na telefon 
23-332 III 24-343. (2255)

IZNAJMLJUJEM poslovni pro
stor u najužem centru grada, 
veličine 25 četvornih metara.
Nazvati na telefon 22-806.

(2256)

PRODAJE se brod, -Pasara« 
»Jugoplastika«, 5,80 m, potpu
no opremljen s unutrašnjim 
motorom »Volvo« benzinac, 15 
KS. Informacije na telefon 
32-802 ili 37-287. (2257)

PRODAJE se brod »Dalmatin
ka« dužine 6 metara s pentom 
4,5 KS I natkablnom, komplet
no opremljen i vezom ispod 
sv. Jakova. Za informacije javi
ti se na telefon 26-692. (2258)

IZNAJMLJUJEM poslovni pro
stor u centru grada, veličine 60 
četvornih metara u Težačkoj 
ulici broj 29. Telefon 29-347.

(2259)

MIJENJAM stan veličine 71 
četvorni metar na NJegoševu 
trgu za manji veličine oko 40 
četvornih metara u centru gra
da. Ponude na telefon 39-424.

(2260)

PRODAJEM nedovršenu kuću 
s okućnicom u Billcama 
— Podlukovnlk III mijenjam za 
odgov arajuće u drugom gradu. 
Telefon 32-470. (2261)

HITNO I povoljno prodajem te
ren veličine 510 četvornih me
tara kod šlpada, pogodno za 
gradnju kuće. Telefon 32-470.

(2262)

PRODAJEM manju količinu 
različitog građevinskog mate
rijala, povoljno. Telefon 
32-470. (2263)

IZNAJMLJUJEM jednosoban 
stan kod željezničke stanice 
na kraće vrijeme. Telefon 
42-580. (2264)

KUPUJEM obradivo zemljište 
u blizini Šibenika. Telefon 
42-580._____________________ (2265)

PRODAJEM polovni stroj za 
pranje posuđa i metalna ga
ražna vrata. Telefon 42-580.
_____________________________ (2266) 

IZNAJMLJUJEM sobu s upot
rebom kupatila u centru grada. 
Informacije na telefon 22-300 
od 17 do 18 sati. (2267)

Na temelju člana 47. i 48. Zakona 
o građevinskom zemljištu (»Narodne 
novine«, broj 48-88. 16-90 i 53-90), 

a u smislu članka 2. I 3. Odluke 
o građevinskom zemljištu (»Službeni vjesnik 

općina Drniš. Knin i Šibenik«, broj 5-89), 
Skupština Općine Šibenik, na 9. sjednici 

Vijeća udruženog rada od 28. veljače 1991. 
godine. 10. sjednici Vijeća mjesnih zajednica 

od 7. ožujka 1991 godine i na 9. sjednici 
Društveno-političkog vijeća od 28. veljače 

1991. oodine. donosi

RJEŠENJE

o raspisivanju natječaja

a) davanje na korištenje građevinskog zem
ljišta
— dio čest. zem. 7060/5. nove oznake 

čest. zem. 7060/6 u površini 287 m'
— dio čest. zem. 7175/1. nove oznake 

čest. zem. 7175/3 u površini 68 m* 
Sve u K.O. Vodice u ukupnoj površini

355 m‘ 
uknjiženo kao društveno vlasništvo 
s pravom korištenja općine Šibenik.

b) davanje na privremeno korištenje pomor
skog javnog dobra
— čest, broj 7238 u površini 240 m’ 

u naravi dio površine mora na istočnoj 
plaži u Vodicama.
Radi izgradnje sportskog objekta tobo
gana na istočnoj plaži u Vodicama.

2. UVJETI:
Pomorsko javno dobro iz točke 1.b) daje 
se na privremeno korištenje na rok od 10 
godina od dana zaključivanja ugovora 
o privremenom korištenju pomorskog jav
nog dobra.

3. Početna osnovna naknada za dato na ko
rištenje građevinsko zemljište, kao i za po
morsko javno dobro, iznosi po 1 m' 700.00 
dinara.

4. Natjecati se mogu: društveno-pravne i gra
đansko pravne osobe.

5. Ponude se šalju u zatvorenoj kuverti na 
adresu: Općina Šibenik. Općinski sekreta
rijat za razvoj i korištenje prostora. Komisi
ja za natječaj.

Rok za prijem ponuda je 30 dana od dana 
objavljivanja natječaja na oglasnoj ploči 
Općinske uprave.

6. Najpovoljniji učesnik u natječaju je osoba 
koja ponudi najveći iznos naknade po 
1 m*.

7. Ovo rješenje objavit će se na oglasnoj plo
či Općinskih organa uprave, i u »ŠIBEN
SKOM LISTU«.

KLASA: 944-05/91-01/5.6
UR. BROJ: 2182-12-02-91-01
Šibenik, 7. ožujka 1991.

SKUPŠTINA OPĆINE ŠIBENIK

DOPREDSJEDNIK PREDSJEDNIK SKUPŠTINE 
VUEĆA UDRUŽENOG RADA mr. Paško Bubalo. vrr.

Josip Kazinoti. v.r.

PREDSJEDNIK 
VIJEĆA MJESNIH ZAJEDNICA 

Ivan Jurić,v.r.

PREDSJEDNIK
ORUŠTVENO-POUTIĆKOG VUEĆA

Ante Mikulandra. v.r.

IDASSA COMMERCE-
Poduzeće za projektiranje, građenje, nadzor, marketing 

I trgovinu na veliko
I malo p.o.

EXPORT — IMPORT 
ZADAR PUT PETRIĆA 49 d 

TEL. 057/431-672 Ž.R. 35300-601-3962 MODEL: 02

TENISKI KLUB »ŠUBIĆEVAC« 
ŠIBENIK

Na osnovi odluke Izvršnog odbora od 20 
ožujka 

raspisuje
NATJEČAJ

Za radno mjesto — DOMAR (dva izvršitelja) 
teniskih igrališta na šubićevcu (uvjet vozačka 
dozvola).
Rad na određeno vrijeme.
Molbe podnijeti u roku od 7 dana od dana og
lašavanja u -Šibenskom listu« na adresu: od
vjetnička kancelarija Mirko Bogdanović, Vladi
mira Nazora 53, Šibenik (hotel »Krka«).

TENISKI KLUB »ŠUBIĆEVAC« 
ŠIBENIK

Na osnovi odluke Izvršnog odbora od 20 
ožujka 1991.

raspisuje

NATJEČAJ
Za davanje na korištenje prostora Jednog 
ugostiteljskog sadržaja na rok od 6 mjeseci 
u okviru Teniskog centra »Šubićevac«.
Natječaj je otvoren 7 dana od oglašavanja 
u -šibenskom listu«.

Ponude dostaviti na adresu: odvjetnička kan
celarija Mirko Bogdanović. Vladimira Nazora 
53. Šibenik (hotel -Krka-).

PODUZEĆE
TVORNICA LAKIH METALA 
»BORIS KIDRIČ«
Š,BEN,K raspisuje

OGLAS
za popunu radnog mjesta u Poduzeću TLM 

-Boris Kidrič« Šibenik
VSS DIREKTOR SEKTORA »KOMERCUALA« 
Uvjeti:
Osim zakonom propisanih uvjeta kandidat 
mora ispunjavati još i ovo:
— da ima VSS spremu bilo kojeg tehničkog 

zvanja ili da je dipl. ekonomist sa 5 godina 
radnog iskustva.

— da poznaje jedan svjetski jezik
Kandidati će biti obaviješteni o rezultatima iz
bora radnika najkasnije u roku od 30 dana od 
dana isteka roka za podnošenje prijave na og
las
Zainteresirani kandidati trebaju podnijeti mol
be i dokaze o ispunjavanju uvjeta iz oglasa. 
Kadrovskoj službi pri Sektoru kadrovski, prav
ni i opći poslovi u roku od 15 dana od dana 
objave oglasa

CENTAR ZA ODGOJ I USMJERENO 
OBRAZOVANJE 

ŠIBENIK
Savjet Centra na sjednici održanoj 15. ožujka

1991 godine domo je odluku da se

raspiše

NATJEČAJ
za upis polaznika za obrazovanje In
struktora vožnje V. stupanj stručne 
spreme — 30 polaznika
Kandidati uz prijavu na natječaj prilažu:
1. svjedodžbu o završenom četvrtom IV 

stupnju obrazovanja za zanimanje: vozač 
motornih vozila ili tehničar cestovnog pro
meta.

2. dokaz o radnom iskustvu na upravljanju 
cestovnim motornim vozilima odgovaraju
će kategorije (najmanje dvije godine),

3. izvod iz matične knjige rođenih,
4. liječničku svjedodžbu za instruktora vož

nje odgovarajuće kategorije.
Prijave se predaju u roku 8 dana od dana ob
jave natječaja u »Šibenskom listu«, u referadi 
cestovnog prometa. JNA 64. Šibenik.

MJESNA ZAJEDNICA 
STARI GRAD 

ŠIBENIK
Na osnovi odluke Savjeta MZ STARI GRAD od 15. ožujka 1991.

raspisuje se

NATJEČAJ
1. RUKOVALAC OKRETNE DIZALICE U DOCU
Posao će se regulirati Ugovorom o djelu, a plaćanje po dogovoru.
Natječaj je otvoren 7 dana od oglašavanja u »Šibenskom listu-. Molbe dostaviti Savjetu MZ 
STARI GRAD Pavla Pap-Šilje 10, Šibenik.

raspisuje

NATJEČAJ

za
PRODAVAČE U POKRETNIM PRODAVAONICAMA
U GRADOVIMA — REGIJAMA
Uvjeti:
— posjedovanje vlastitog kombija
— rad se plaća po realizaciji
— stalni radni odnos

U dubokoj boli Javljamo svim rođacima, pri
jateljima i znancima tužnu vijest da nam je 
naš dragi suprug, otac, svekar I djed

ANTE PAVLOVIĆ 
pok. Krste

u srijedu 13. 3. 1991. godine u 80. godini, na
kon duge I teške bolesti, blago u Gospodinu 
preminuo.
Pogreb dragog pokojnika obavljen Je u po
nedjeljak 18. 3. 1991. godine u 15 sati iz 
mrtvačnice na Miroševcu.
Ožalošćeni: supruga Fani, sin Boris , snaha 
Nada, unuci Željko i Mladen te ostala tuguju- 
ća rodbina.



KLUB 
DIREKTORA 

BEZ 
KVORUMA

jr a općoj poplavi stranaka 
£ ] s različitim naznaka- 

ma, bilježimo / stranku, 
zvanu još i Klub direktora na 
šibenskom području.

S obzirom na stanovitu mla
đahnost spomenute stranko, 
ta nije prošlo niti 7 dana od 
njezinog prezentiranja javnos
ti, 8 velikim se zanimanjem 
očekivala prva radna skupšti
na zakazana, slučajno III ne, 
prvog pretproijetnog dana 
u godini, što, najiskrenije vje
rujemo, nije lišeno određeno 
simbolike.

I onda kad je došao dan 
»D«, kad se očekivala puna sa
ta I k tome još plus, ispostavilo 
se da ni direktori nisu ono što 
se u pravilu misli da jesu, sav
jesni I disciplinirani — od 100, 
ako no I više, pozvanih pojavi
lo se tek njih desetak, pa se 
nakon 15-minutnog čekanja 
(akademska četvrt) utvrdilo da 
ne postoji kvorum za rad sku
pa I da Je zakazana skupština, 
iako prva po redu, propala 
stvar.

Uza sve to I sam predsjed
nik Kluba direktora, tek jedan 
od 10 nazočnih na (propaloj) 
skupštini, konstatirao je da on 
tu, danas I ovdje, zaista jest, 
ali da zato nije bio niti blizu na
zočnim prvoj osnivačkoj skup
štini kada je zapravo i zadobio 
puno povjerenje kolega direk
tora. Istina nije bio niti pozvan, 
pa je o ukazanoj časti doznao 
posredstvom sredstava javnog 
priopćavanja. Isto kao za ovaj 
sastanak bez dnevnog reda, tj. 
kvoruma. Što Je razumljivo 
i uzrokom da se sve završilo 
kako se završilo — bez kvoru
ma, bez zaključaka, bez dogo
vora o daljnjem radu. Iz čega 
opet proizlazi da direktori nisu 
bogzna kakvi organizatori, da 
Im cehovsko vezivanje po uzo
ru na (aktualno) sindikalno nije 
najjača strana, da im više paše 
da budu moljeni (I umoljavani) 
negoli u obrnutoj ulozi, te da Je 
zapravo riječ o kategoriji koja 
sama sebi ne vjeruje, što I nije 
čudno kad se zna koliko Je da
nas uzdrman status nekad 
prvih I neprikosnovenih osoba 
u poduzeću — dovoljno Je da 
grupa nezadovoljnika, u poje
dinim poduzećima takvo ras
položenje sustavno Iskazuje 
(sindikalna vodstva), spomene 
pitanje povjerenja, pa da se 
klupko (zamršenih odnosa) 
počne odmotavati punom brzi- 
•nom, da bi poslije prve, druge 
III ne znam već koje (kontinui
rane) prozivke bila spremna 
omča III pak klopka (za direk
tora). Sve to unatoč, barem na 
prvi pogled, nesagledivim (za
konskim) ovlaštenjima direkto
ra u današnjem sustavu ruko
vođenja.

Kakve su perspektive (za
početog) direktorskog organi
ziranja u Šibeniku, dakle?

Vjerovati je da prvi (Javni) 
neuspjeh neće obeshrabriti 
prve ljude u poduzećima u na
kani da djeluju, I na taj način 
Štite vlastiti interes, kroz vlas
titi klub.

Isto kao što treba vjerovati 
da će Klub direktora Imati naj- 
nestalnlji karakter članstva 
u odnosu na druge asocijacijo, 
što, gledano sa šireg aspekta, 
I ne bi smjelo biti tako loše.

lako se aspekti rijetko po
klapaju, podrazumijeva se.

TKO PUCA IZ PRAZNE
/

nicijativni odbor za osnivanje Ne
zavisnog sindikata radnika TLM 
»Boris Kidrlč«, Šibenik? Halo!

— Halo.
9 Ja bih nešto u svezi... ?
— Vi ste oni što Je prošli put raz

govarao s onima iz Samostalnog sin
dikata radnika Tvornice?!

• Oh, da!
9 — Čujte, onda...!

9 Vi ste »nezavisni«, a oni »sa
mostalni« — u čemu Je zapravo razli
ka?

— Razlika Jest i postoji. Posve 
prirodno.

9 »Nezavisnost« upućuje na viši 
stupanj organiziranosti?

— Nije samo o tome riječ.

9 Moguće o onome da ste vi, ba
rem tako tvrdi opozicija vam, stari 
i Isluženi radnici?!

— To Je zapravo samo djelić iz ar
senala kojim se oni služe!

• A vi takvi niste — stari i Isluže
ni?!

— Ako se pod tim podrazumijeva, 
znanje, iskustvo i struka, onda — da!

• ispada da oni nisu takvi 
— Znalci i stručnjaci?

— Ne treba biti veliki poznavatelj 
prilika u TLM-u pa utvrditi tako nešto.

9 Šanse, dakle, postoje za »os
vajanje (sindikalne) vlasti«?

— Šanse, a Ja bih kazao i realni iz
gledi, uvijek postoje da pobijedi Ideja 
koja je bliža, koja ustvari sadrži bit 
radničkih potreba.

• Nadate se...?
— Ne samo da se nadamo.

KRALJEVSTVO ZA ZAHOD
••••••••••••••••••••• f***i*f**i f

de napokon i ovaj — cirkus! 
f ® Ili kako ga neki nazvaše Za- 

bavni park, made in Hol and.
Iz grada, s Poljane.

Ostade tek ono — i tko zna kad, i tko 
zna gdje.

I tek što je pošao, već se čuje žal, ni 
najokorjelijl kritici nisu se mogli oduprijeti, 
za divnim (cirkuskim) danima. Obiljem ša
renila I raskošjem svjetla na središnjem 
gradskom šetalištu, ljepotom zabave I dru
ženja čime se, barem za trenutak, potiski
vala u drug! plan mučnina Izazvana sivilom 
gole svakodnevlce. lako, s visine od 40 
metara, s vrha tzv. panoramskog točka, 
pogled na Šibenik noću i nije tako impresi
van tamni krovovi s tek pokojom pukoti
nom (žmirkavog) svjetla Između ostavljaju 
ugođaj provincije, nedostaje jedino pseći 
lavež. Kao utjeha može Jedino poslužiti či
njenica da s rečene visine, zahvaljujući 
snazi noćnih svjetiljki uglavnom, nije do
stupan oku dim iz crničkih dimnjaka, inače

PUŠKE
• Budućnost (sindikalna) TLM-a 

je, znači, u rukama »starih I Isluže
nih«?!

— Na stranu kvalifikacija od stra
ne, po meni, nekvalificiranih, važan je 
život, važna je stvarnost. A stvarnost 
je u TLM-u takva da prvi čovjek Sa
mostalnog sindikata ne dobije niti 15 
posto glasova zaposlenih, a da se 
pritom ne upita što Je s onima koji su 
mu uskratili glas, što oni misle i o če
mu premišljaju.

• Taj ostatak od 84-85 posto (za
poslenih)?

— Da, taj »ostatak«!
• Oni su vaši, nadate se?
— Ne tvrdim, ne obećavam, ka

žem samo — vidjet ćemo i vidjet će 
se!

• Uskoro?
— Najskorije.
• Ada su vas »samostalcl« uklju

čili u svoj uži tim, kako su i obećali 
uostalom, sad biste »pjevali« drugu 
pjesmu, moguće?

— Nije važno što Je netko obećao, 
već učinio.

• A učinili nisu ništa, oni?!
— Pravnici bi kazali da je to vidlji

vo iz priloženog.
• A »prilog« je, hvala Bogu, živ 

I zdrav i pun ideja k tome!
— I ne samo ideja da vam bude 

Jasno.
• Protiv »samostaiaca« i njiho

gust i obilato prisutan u gradu, isto kao 
i »učinci« ostatka šibenske (teške) indus
trije. Moguće i to da je grad rečenim gos
tovanjem (cirkusa) dobro zaradio, u pitanju 
je, kažu, čist profit od 140 tisuća dinara što 
nije zanemarivo ako se uzme u obzir vrije
me od tek dvadesetak (cirkuskih) dana. 
A nije za odbacivanje niti iskustvo pouka 
kojeg bi najviše morala koristiti nadležnim 
gradskim organima — činjenica je, naime, 
da je mnogobrojno osoblje sveprisutnog 
cirkusa tj. Zabavnog parka muku mučilo 
s upražnjavanjem svakodnevnih fizioloških 
potreba, budući da sadašnji gradski pro
stor, preciznije kazano — Jedan jedini javni 
toalet (WC) u gradu, nije bio niti prostorno, 
a niti u pogledu urednosti, dostatan (na
raslim) potrebama, što za grad s (naras
lim) turističkim ambicijama nije baš nekak
va reklama, Hm prije što su u pitanju biH 
baš gosti iz inozemstva.

Ode (napokon) cirkus iz grada.
— Neka ide, k vragu ga dati, veli Paško 

vog čelnika ste koristili sredstva jav
nog priopćavanja — zašto rat ćorci
ma, a ne za zelenim, okruglim Hi ne 
znam već kojim stolom?!

— Tako su oni htjeli. Rad! se sa
mo o prihvatu igre.

9 Tvrdite da vam Je »osobni« 
(sindikalni) konkurent direktorov čov
jek?

— Ne tvrdim baš tako.

9 AH i ne poričete?
— Shvatite to na svoj način.

9 A vi nećete biti direktorov čov
jek, ako bude i kad bude?

— Dabome da ne.
9 Čiji, onda?
— Suvišno pitanje — zna se! To 

je kazano u našoj programskoj kon
cepciji, uostalom.

9 AH zar i oni ne napadaju direk
tora, sustavno i svakodnevno, istina 
posredno preko prvih suradnika za
sada ...?

— Ima tu svega pomalo.

9 Svakodnevna prozivka direkto
ra je inače jača strana sindikalnih 
programa?

— Ne ulazim* u to što rade drugi.

9 i za kada najavljujete (konačni) 
— moj obračun s njima?!

— Ha, vidjet ćemo.

9 Dok vi budete »gledali«, neće H 
se »samostafci«, bolje kazano njihov 
prvi čovjek, već skrasiti u (po vama 
željenom) HUS-u?!

— No mislim da promjena dlake 
i ćudi idu zajedno! A vi.? ... Ne, Ja. Ne 
mislim.

VEL/zar

M. umirovljenik po zvanju. Da je osta još 
samo teke unuk bi me doveja na inkanat. 
Te, dida, kupi mi ovo, te, đlda, plati mi ono, 
kada je dida američka banka. Tako Je sad 
iša ća i neka bude sve po starom, lako ta
ko više ne more / ne srni biti. Jer su grad
ske vlasti napokon napravile pravi posa! 
što su zabranili promet obalom doli prema 
Docu. Svaka Im čast za tu stvar. Bez obzira 
što on! što drže kafiće doli u Docu već 
grintaju, nemaju mušterija, velu. Jer su Im 
mušterije naučile dolaziti direkt na konju tj. 
u kolima točno prld lokal. A sad ne moru, 
pa ne dolazu. A Šibenčani su vam ta kl ljudi 
— ili š njim, II' na njemu, mislim na konja 
— druge nema. Što se sve skupa more za
vršiti tako da vlasnici kafića i oni stari Iz 
Doca odbiju platiti porez jer nemaju muš
terija, pa će onda opet... Ma, odnija vrag 
I cirkus, ispada da je on za sve kriv!

Ode napokon i ovaj — cirkusi
A viđenja, a iskustva, spoznaje — os

taju.

NEKZ
RATNE
IGRE

PRESTANU
Ovaj naš mali grad pohodili su 

cirkusi, luna-parkovi. u kojima su 
djeca uživala, a roditelji su glumili 
sebe, čuvare, nosače, dadilje i ban
kare. U takvim zabavama imali su 
ulogu samo pasivnog promatrača.

Prvi put, čini mi se, a na Poljani 
zasigurno i posljednji, kako su obe
ćali odgovorni, u našem gradu po
javio se luna-park u kome su, gle 
Čuda, čak i odrasli ponovo mogli bi
ti djeca.

Istina, nije to bio ni bečki Pra- 
ter. a ni Diznilend. koje velika veći
na nas običnih smrtnika nikada ne
će posjetiti, ali. bila je to jedinstve
na prilika da dopustite sebi mali od
mak od ozbiljne stvarnosti i ratnih 
igara koje traju, da kažete majčici 
zemlji zbogom barem na pet minu
ta.

Nada D. VANAT

7 DANA
PETAK
Najprije su na Kaprlju molili op
ćinske funkcionare da Im nađu In
vestitora za turistički objekt na 
njihovu otoku, ali ulagača nigdje. 
Potom se našla »Slobodna plovid
ba« (s inozemnim) kapitalom, koja 
je morala moliti općinske funkcio
nare za urbanističke uvjete. Sada 
su se složili Kaprijani, brodari 
i općinari oko uvjeta, ali je, u me
đuvremenu, ispario inozemni ka
pital ... Sve se mijenja, samo Kap- 
rlje stoji na mjestu I

SUBOTA
Primjer interesnog zajedništva.
Otvoren je Nautičko-tehnlčki cen- 

I tar tako da se murterska marina, 
betlnsko brodogradilište I umaška 
trgovina nisu sjedinili u jedno 
poduzeće, već samo ujedinili Inte
rese. Već sam pomislio kako je 
I to kraj višestoljetnog rata Murte- 

t ra i Betlne, kad me nazvao jedan 
čitatelj (op. p. predstavio se kao 
moj prezimenjak, ali je sigurnije 
da ml je sličan po pseudonimu 
»Veliki sitničar«!), te Ijutito kon
statirao: — Mi, Betinjanl sa IJutf- / 
mo Što se centar zove Murterl (

NEDJELJA
Cesta Zadar — Šibenik je pusta. 
Automobili, koje smo sreli, mogu 
se nabrojiti na prste.

A gdje su ona lijepa vremena, 
kad su moteli I hoteli u Biogradu 
zimi živjeli Isključivo od šibenskih 
ljubavnih parova!?

PONEDJELJAK
Nikad ml nije bilo jasno zašto naš 
čovjek voli upotrebljavati strane 
riječi, kojima ne zna pravo znače
nje. Evo Jednog (ne)primjera, ko
jemu Je uvod pritužba učiteljice 
roditelju, zbog nedoličnog pona
šanja njegova sina. Na to će raz- 
Ijućenl otac: — Ako vam mali i da
lje bude pravio komplimente 
(op.p. neuki otac Je mislio na 
komplikacije), Vi odmah zovite 
mene!

i UTORAK
Živko Žaja, općinski funkcionar 
najavio Je na Žirju »Nju dll« s mili
junima dolara. A Žirjanl bi bili za
dovoljni samo sa malo bržim bro
dom I tisućama dinara I

SRIJEDA
Doznajem da Je »Otok mladosti« 
postao javno poduzeće. A kako Je 
sve više Javnih i državnih poduze
ća nećeš više ni protiv koga smje
ti pisati, jer tko smije govoriti pro
tiv države!?

ČETVRTAK
Čujem da se episkop Nikolaj Mrđe 
ljuti zbog crtice Iz rubrike, objav
ljene u prošlom broju. Za sve ono, 
što se ljuti najiskrenije mu se is
pričavam, uz autorsko objašnjenje 
da se nije radilo ni o kakvoj zlo
čestoj aluziji. Točnije, da imam 
poštovanja prema njegovoj dugoj, 
sijedoj bradi.

VELIKI

Cijeli problem bi. navodno, bio riješen 
kad bi se na Obalu moglo (s automobi
lom. naravno) doći s druge strane, one 
iz Crnice.
I što ti je naš čovjek — nismo mi to n 
pomislih a on već to uradi.
Nema tamo ceste, skale su! A kako Usu 
onda ovi došli na -peškariju«. s autom 
pod ruku.

: Smm/jeno 20. ožujka 1991.


